



Eden anuncia un viaje por Europa en avión

Tiene por objeto estimular un plan sustitutivo de la Comunidad de Defensa Europea

Mendes-France sigue estudiando los suyos, y Adenauer confía en que tal Comunidad no haya muerto

LONDRES, 9.—El secretario del Foreign Office, Anthony Eden, anunció que va a realizar un viaje por Europa en avión para estimular la adopción de un plan sustitutivo de la CED.

Ello en sus propósitos de conseguir que los ministros de Asuntos Exteriores de los países de la Comunidad Europea de Defensa vengán a Londres la semana próxima a visitarlo, en un viaje relámpago de cinco días, a cuatro países europeos. La primera capital visitada será Bruselas, el sábado.

Anthony Eden está preparando un plan alternativo de la CED, que podría discutirse en la conferencia de nueve naciones que aún espera Inglaterra poder convocar para fin de mes y a la que seguiría una reunión de la NATO.—(Efe.)

APROBE LA POSICIÓN DE WASHINGTON, 9.—Funcionarios norteamericanos, dice la United Press, han manifestado que la visita del secretario británico del Foreign Office, Anthony Eden, a la Europa Occidental, tiene el apoyo moral del Departamento de Estado, que espera que tal viaje se traduzca en resultados concretos.

Se tiene entendido que el viaje de Eden se decidió en la reunión de los ministros del Consejo de Ministros, donde se reconoció la imposibilidad de celebrar el Londres una conferencia de nueve potencias para encontrar una solución al rearme alemán dentro de la alianza de Europa y a la solidaridad de Europa con ésta, aparece en la Prensa italiana en forma muy destacada.

El Mensajero encabezaba el discurso con estos titulares: «Una declaración de solidaridad», «Exhortación del ministro de Asuntos Exteriores, Martin Aitche a las naciones occidentales para que superen el grave momento de las incomprendiones», «La misma información se publica por el Giornal d'Italia bajo el título: «España reafirma su solidaridad con Occidente».—(Efe.)

MENDES-FRANCE Y EL REARME ALEMÁN

PARIS, 9.—El mudo del rearme alemán solamente puede ser acallado por medio de una solidaridad atlántica cada vez más estrecha, ha declarado el primer ministro, Mendes-France. Entre tanto —continuó diciendo— he hecho conocer la opinión de que Francia no perdonará oportunidad para reanudar las con-

«LA VII FLOTA ESTA EN PIE DE GUERRA»

Foster Dulles lo ha reafirmado a su llegada a Formosa, donde se entrevistó con Chiang Kai Chek, y luego marchó al Japón

En Manila reiteró que un ataque a Filipinas sería considerado como ataque a los Estados Unidos

TAIPEH, 9.—El secretario de Estado norteamericano, Foster Dulles, ha volado a esta capital de Formosa sin intimidarse por la nueva actividad militar y de propaganda de la China roja contra la China nacionalista.

El avión que conducía al secretario de Estado norteamericano, escoltado por cazas nacionalistas en la ruta entre Filipinas y Formosa, aterrizó a mediodía en esta capital.

Dulles ha declarado en el momento de aterrizar que la VII Flota está en pie de guerra, y que, aunque la China roja ha intensificado sus ataques de propaganda y militares, «las órdenes a la VII Flota continúan firmes bajo la Administración de Eisenhower». «Los Estados Unidos están preparados para sostener a aquellos que han pasado por tantas pruebas».

Fue saludado Foster Dulles por 19 salvas de cañón y recibió por el propio presidente, el generalísimo Chiang-Kai-Chek, y un grupo de jefes nacionalistas.

Inmediatamente, Dulles se dirigió desde el aeropuerto a una conferencia con el presidente, luego de un almuerzo privado.

Un portaaviones de la VII Flota se hallaba estacionado en Formosa durante las cinco horas de estancia del secretario norteamericano, en Taipeh, Dulles conferenciará también con el embajador de su país, Karraikin, y otros altos funcionarios norteamericanos antes de su partida, fijada para las cinco de la tarde, hora local.—(Efe.)

LLEGADA A TOKIO

TOKIO, 9.—El secretario norteamericano de Estado, Foster Dulles, ha llegado, procedente de Taipeh, donde celebró conversaciones con los dirigentes nacionalistas chinos a quienes aseguró que su país defenderá la isla frente a una agresión comunista.

Dulles llegó con su séquito de 16 personas a las 13.30. Mañana se entrevistará con el jefe del Gobierno japonés, Yoshida, y miembros del Gabinete, y por la tarde emprenderá el viaje de regreso a los Estados Unidos para informar al presidente Eisenhower, que se encuentra en Denver.

En Taipeh, Dulles advirtió a los comunistas que no nos dejemos intimidar por las amenazas de ellos, reafirmó la posición de los Estados Unidos en la zona de Formosa. En la capital de Formosa, se negó a responder a las preguntas de los periodistas sobre si la VII Flota entraría en fuego contra los rojos chinos para defender las islas cercanas a Formosa, que dominan los nacionalistas.

A su llegada al aeródromo de Tokio, Dulles reiteró su negativa a responder a las mismas preguntas. Declaró que, en Manila, ocho naciones habían acordado unirse estrechamente para aumentar la seguridad. La base fundamental de la política norteamericana —dijo— es la seguridad por medio de la unidad.

Señaló que el Japón «cambiará impresiones con el Gobierno sobre asuntos de interés común».

Se cree que los dirigentes japoneses intentarán que Dulles aclare las ventajas económicas que puede obtener su país de las cláusulas de cooperación económica del tratado de Manila. El titular de Asuntos Exteriores, Cakzaki, que esperaba en el aeródromo a Dulles, dijo que las cláusulas económicas son vagas y necesitan aclaración.—(Efe.)

REUNION EN WASHINGTON

WASHINGTON, 9.—El Consejo Nacional de Seguridad se ha reunido, bajo la presidencia del vicepresidente de la nación, Nixon, para estudiar, entre otras cuestiones, la situación que se deriva de las amenazas de la China roja, e informó al presidente Eisenhower el domingo, fecha en que volverá a reunirse en Denver, lo que jamás ha ocurrido hasta ahora.

En los círculos oficiales se declara que el objeto de esa segunda conferencia del Consejo Nacional de Seguridad es estudiar el significado de los ataques comunistas a las islas nacionalistas situadas entre Formosa y el continente. Se dice que Eisenhower y sus asesores podrían adoptar una decisión secreta sobre los límites que se señalarían a la acción de la VII Flota en orden a la defensa de las islas atacadas. Hasta ahora, nunca se dijo que se tomarían represalias si se registraba una ofensiva contra dichas posiciones.—(Efe.)

NUUEVOS ATAQUES NACIONALISTAS

TAIPEH, 9.—Los chinos nacionalistas han lanzado nuevos ataques por aire y mar, contra la tierra firme china, hoy, en un desesperado intento de inutilizar los preparativos comunistas que amenazan la vital isla de Quemoy. Los buques de guerra y los cazabombarderos llevaron a efecto el asalto conjunto por tercer día consecutivo y aseguran que hundieron seis grandes juncos y veinte embarcaciones menores.

El Ministerio de Defensa afirma en su comunicado que los ataques de hoy destruyeron cuarteles y campamentos en la costa, y la zona quedó cubierta de llamas y humo.

En el ataque de ayer, según el comunicado fueron hundidos cien juncos más y dos pequeñas lanchas cañoneras.

Hasta ahora ningún aparato nacionalista chino se ha unido al ataque artillero contra Quemoy. Los nacionalistas continúan en estado de alarma para el caso de que los rojos continúen reagrupándose.—(Efe.)

ARROJAN OCTAVILLAS

TAIPEH, 9.—Bombardeos nacionalistas chinos han volado hoy sobre Shangai y Cantón, arrojando sobre ellas miles de octavillas en las que se atacó al régimen comunista por vender arroz a los rusos, en tanto que las inundaciones están sembrando el hambre en la China continental. La información, facilitada por el comandante en jefe de las Fuerzas Aéreas naciona-

Las tropas británicas han evacuado Ismailia en Egipto

De Castrie saldrá para París, donde su esposa se ha querrelado contra dos periodistas

Attlee habla en Australia, donde un laborista moderado le atacó duramente

PORT SAID, 9.—Las fuerzas británicas del Canal de Suez han comenzado la evacuación de Ismailia, que ha pasado a control de las autoridades militares egipcias. Tres formaciones ferroviarias han abandonado la ciudad fortificada en viaje directo a Port Said. El primer tren estaba compuesto por unos sesenta vagones portadores de armamento y carros blindados y otro, de material. Todo el cargamento será enviado a Chipre en los próximos días. El gran puente sobre el Canal pasa a jurisdicción de la Dirección General de Ferrocarriles del Estado, que lo incluirá en el cuadro de mejoramiento de la Red Nacional de los Ferrocarriles Egipcios.—(Efe.)

ADVERTENCIA JUDIA A EGIPTO

JERUSALEN, 9.—Un portavoz del Ejército israelí ha advertido a Egipto que termine con lo que ha calificado de agresión y provocación en la frontera, pues en otro caso será motivo de complicaciones que Israel no desea.

Una continuación de agua vital para los establecimientos del Sur de Israel fué volada anoche por individuos infiltrados desde Egipto, según dijo, y se han visto huellas de cuatro hombres en dirección a la frontera y a la aldea egipcia de Beit Hanun.

El portavoz ha indicado que el hecho de que se utilizaran explosivos ponía de manifiesto que la incursión fué realizada por árabes refugiados, que vivían en la región de Gaza.—(Efe.)

DE CASTRIES IRA A PARIS

SATON, 9.—El general Christian de Castries puede que vaya en avión a París en esta semana, para reunirse con su esposa e informar al ministro de Defensa Nacional,

El once de octubre será consagrado al Ejército español al Corazón de María, en Zaragoza

ZARAGOZA, 9.—Ha sido fijado el día 11 del próximo octubre para la consagración especial del Ejército español al Sagrado Corazón de María, en Zaragoza. Aun cuando el programa no ha sido ultimado todavía, se sabe que habrá una misa de comunión en la basílica del Pilar y otra gran misa, de campaña, en la Plaza del Pilar, que oficiará el vicario general castrense y arzobispo de Sión, doctor Alonso Muñoz. Asistirán todas las fuerzas del Ejército, de la Guardia Civil y de la Policía Armada de Zaragoza y representaciones de toda España. Coincidiendo con estos actos se celebrará también en Zaragoza unas jornadas nacionales de apostolado castrense.

Hoy se reúne el Consejo de Seguridad

Estudiará la agresión soviética a un avión norteamericano

Rusia rechaza la protesta de los Estados Unidos, pero éstos mantienen su posición

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 9.—El Consejo de Seguridad ha sido convocado para mañana por la mañana con objeto de estudiar la agresión de dos aviones soviéticos a un aparato norteamericano en aguas del Pacífico. La petición de convocatoria fué formulada oficialmente por el representante norteamericano, Cabot Lodge.—(Efe.)

LO QUE PREGUNTA RUSIA

LONDRES, 9.—En la nota rusa rechazando las notas norteamericanas, el Gobierno soviético pregunta por qué los aviones de los Estados Unidos hacen patrulla por el distrito de Vladivostok, a miles de millas de las costas americanas. «Cómo retrocederían —dice la nota rusa— los Estados Unidos si los aviones militares soviéticos patrullaran por las fronteras de los Estados Unidos en la vecindad, por ejemplo, de San Francisco, y si violaran sistemáticamente la frontera e hicieran fuego al encontrar aviones de los Estados Unidos guardando la frontera?»

MANTENDRAN SU POSICION

WASHINGTON, 9.—Los Estados Unidos se mantendrán en su posición de que los aviones soviéticos que derribaron a un bombardero de la Marina norteamericana sobre el Mar del Japón realizaron un ataque de alto nivel y no provocado en territorio internacional. El Departamento de Estado ha declinado todo comentario sobre la nota de Moscú rechazando la protesta norteamericana por el ataque. Rusia insiste en que el avión de los Estados Unidos volaba sobre territorio soviético.—(Efe.)

SEGUIRAN SUS MISIONES

WASHINGTON, 9.—De fuente oficial se declara que los aviones militares norteamericanos seguirán realizando sus misiones normales de patrulla sobre aguas internacionales frente a la costa siberiana, en cumplimiento del papel que les asigna, en defensa de la integridad nipona, el tratado de seguridad mutua firmado por Estados Unidos y el Japón.

El bombardero de la Marina norteamericana derribado a fines de la última semana por dos cazas soviéticos cumplió una de esas misiones, hacen resaltar los informadores.—(Efe.)

FRANCIA APOYARA A NORTE-AMERICA

WASHINGTON, 9.—En los círculos diplomáticos se afirma que el primer ministro francés, Pierre Mendes-France, ha decidido que Francia apoyará plenamente a Estados Unidos, con respecto al abatimiento de un avión norteamericano por los cazas rusos en aguas del Mar del Japón, cuando este asunto se vea en el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas.—(Efe.)

INGLATERRA MANTENDRA SU CONTACTO

LONDRES, 9.—El Gabinete británico ha decidido mantener el más estrecho contacto con los Estados Unidos acerca de la creciente tensión y nueva lucha entre los chinos comunistas y nacionalistas, según indican fuentes informadas. Estas fuentes dicen que Gran Bretaña se halla muy interesada por los últimos incidentes en aquella región.

Un portavoz del Gobierno ha manifestado que el encargado de Asuntos británico no tiene instrucciones que le lleven a efectuar cualquier acto cerca del régimen de la China comunista en Pekín contra los últimos incidentes acaecidos en Quemoy y Formosa. Tampoco los Estados Unidos han solicitado de Gran Bretaña que ponga en claro su

Violento terremoto en Argelia

Orleansville, de 50.000 habitantes, ha quedado casi destruida, y se habla de más de mil muertos y muchos millares de heridos

Aviones militares colaboran en la evacuación de heridos, y se han movlizado todos los servicios sanitarios y de socorro

ARGEL, 9.—Un terremoto ha sacudido hoy Argelia y las primeras informaciones dicen que eha habido numerosas víctimas.

El temblor de tierra ha comenzado a primera hora de hoy y duró 12 segundos.

Su mayor intensidad fué sentida en el departamento de Argel, área costera alrededor de la ciudad misma. El epicentro se señala en Orleansville.

Goger Loernard, gobernador de Argelia, ha salido rápidamente para el lugar del desastre con objeto de apreciar los daños y dirigir las operaciones de salvamento.

Radio Argelia ha lanzado un llamamiento a los donadores de sangre en su primera transmisión de esta mañana.—(Efe.)

ES EL PEOR REGISTRADO

ARGEL, 9.—El terremoto, del que ya se ha dado cuenta y que es el peor de que se tiene noticia en el Norte de Africa, ha destruido la mitad de la activa ciudad de Orleansville en la madrugada de hoy, y las autoridades temen que hayan unos ciento cincuenta muertos y unos cien heridos.

Orleansville, de 50.000 habitantes, está situada a 160 kilómetros de Argel y al Suroeste y a cincuenta de la costa del Mediterráneo.

Todos los camiones y ambulancias disponibles en Argel han salido rápidamente hacia la ciudad en ruta. Las líneas de energía eléctrica y los cables telefónicos están cortados. La Cruz Roja de Argel y otras organizaciones benéficas han empezado a recoger alimentos y ropa para las víctimas del terremoto.

Informaciones todavía impresionantes dicen que la gran presa de Lamar-

El ministro de Aire, teniente general Gallarza a Cuba

BARAJAS, 9.—Con destino a La Habana salió en avión de Iberia, a las 21.45, el ministro del Aire, teniente general González Gallarza, en compañía de su ayudante de servicio, teniente coronel Martínez Vara de Rey. En el aeropuerto fué despedido por el director de la Iberia, señor Gómez Lucía, y el presidente de la misma, señor Rublo Paz.—(Efe.)

Colombia y Méjico, opuestos al comunismo

En este último país se acentúa la campaña de acercamiento a España

BOGOTÁ, 9.—El ministro de Gobierno, Lucio Pabón, ha declarado ante la Asamblea Nacional Constituyente que está en estudio un proyecto para declarar fuera de la ley al comunismo en Colombia. Aunque el Gobierno apoya la libertad de pensamiento, pues las ideas se combaten con ideas, está estudiando —añadió— la forma de que los comunistas no celebren reuniones, no publiquen diarios y no acudan a las elecciones. Estas medidas irán unidas a estrecha vigilancia para impedir que el comunismo internacional destruya a la democracia.—(Efe.)

MENSAJE DEL PRESIDENTE MEXICANO

MEJICO, 9.—En su mensaje anual, el presidente Ruiz Cortines aboga por presentar al comunismo como

Nuestros colaboradores

Poesía y autocritica

Por Alberto Insúa

—Imagínense ustedes—dijo, confidencial, el veterano prosista— que ahora me ha dado por hacer versos. No se asusten... No traigo ni un mal soneto en el bolsillo, para enfiñármelos a ustedes. Y digo lo de amalos y lo de esconterlos porque hice alguno que, si se publicara, obtendría el diploma de la maldad en esta exposición de sonetos en que se ha convertido Madrid. Empezando por la cola sería yo el primero de los sonetistas.

—A confesión de parte... subrayó un crítico malvoso—.

Pero un poeta, un auténtico poeta que figuraba en la reunión, intervino. Para decir:

—Quizá nuestro amigo exagera. Quizá sean excelentes sus versos. Si sabe algunos de memoria, yo propongo que los recite.

—En manera alguna—protestó el veterano prosista—. Yo los hago, los rompo y los olvido... Ahora bien, lo que me sorprende es que el estrampión de la poesía me haya dado cuando me aproximó a los sesenta.

—No diga usted eso—aconsejó el poeta—. La poesía actual es más propia de los hombres maduros que aún sanetos, que de la gente joven. Es una poesía destilada, alambicada, si ustedes quieren, en los filtros de la experiencia. Es una poesía de síntesis y de condensación. Todo lo contrario de la romántica. Nosotros, los poetas viejos y, en su caso, los poetas atardados, sabemos que cada verso ha de ser como una arteria, como una víscera o como un músculo; algo vital. No caben versos inútiles, versos inertes, versos edes adormidos, versos muertos... Diganos o no usted los suyos, es mi opinión que no debe romperlos, sino publicarlos. Exponga usted también a la vergüenza pública... Iba a decir algo el poeta tarado, pero el Aristarco se le adelantó. Y mordazmente:

—Pero si estoy seguro de que no los rompel y de que está desesando decirlos...

—Se equivocó usted—repuso aludido (y zaherido)—. Soy sincero al declarar que mis composiciones poéticas son detestables. Las hago de todos los géneros y de todos los metros, como quien, por entretemerse a solas, hace solitarios o pajarricos de papel. Se trata, pues, de un pasatiempo, sin peligro alguno para los demás.

—¡Qué lástima—dijo una señora, una gran dama, de superior inteligencia y cultura, pero delicadamente modesta—, qué lástima que no lo limiten a usted muchos de los vates que padecemos! Usted, que ha escrito algunas páginas de prosa perfecta, no puede salir ahora con unos versos insignificantes.

—Precisamente, señora—currió por el viejo prosista—, y gracias por su benevolencia y su comprensión. Y si aludí a mis versos simplicísimos, fué lo repetido porque desearía que alguno de ustedes me ayudara a salir de mi asombro. ¡Esber esperado a la vez para escribir mis primeros versos! ¡A la vez, virtuales! ¡No es un absurdo?

—Somría la señora. Y dijo:—No es ningún absurdo. Pero ¿por qué dice usted en la vejez, virtuales?

—¿Cree que el refrán es así? Empleándolo en su forma primitiva hallaría usted la explicación, una explicación encantadora, de su caso.

—¿Y cuál, es amigo mío, la forma original de ese adagio? Siempre lo escuché tal cual se dice...

—El refrán verdadero es de este modo—claró la dama—: «A la vejez, virtuales». Es decir, a la vejez, alegría, donaire, risueñas de amor... Se supone que los viejos enamorados tocan una virtud o unas panderetas; que hacen cosas alegres y ruidosas, como los muchachos. Usted tardó en amarrarse de las musas y no sale ahora...

(Viene de primera página)

VENTANA A LA CALLE

A la carretera de Villamediana le ha dado, a lo que se ve, por presumir de personaje agonizante...

Está visto, pues, que la carretera de Villamediana es un personaje... claro está que, a lo mejor, las pretensiones de la carretera de Villamediana son mucho más modestas...

La otra noche andaba por la carretera esa un señor con el mechero encendido, y se tropezó con otro señor que estaba allí, callosito, arrojado al tronco de un árbol...

«Hombre, qué casualidad! Lo mismo me pasa a mí... Quiero decir que, con esta oscuridad, no sé dónde estoy, y no acabo de comprender si es que me he perdido yo, o es que se me ha perdido la carretera de Villamediana...»

«Todo lo cual se hubiera evitado si en aquel preciso lugar hubiera habido un simple bombillo encendido...»

«Decididamente, le está haciendo muchas falta el alumbrado a la carretera de Villamediana...»

«¿Qué busca usted por aquí? —preguntó el del tronco»

«La parada del autobús...»

«¿Y cómo ha sido capaz de perder una cosa así? ¿Cómo no ha notado usted algo cuando se le ha caído? Seguro que la llevaba en el bolsillo de cualquier modo, sin envolver ni nada. Hay que ser más cuidadoso, amigo...»

«Porque, ahora, si no le encuentra usted, a ver dónde va a parar el autobús cuando llegue...»

«¿Yo? Reflexionar...»

«Reflexionar? —Sí, porque no acabo de ver claro...»

«Hombre, qué casualidad! Lo mismo me pasa a mí...»

«Quiero decir que, con esta oscuridad, no sé dónde estoy, y no acabo de comprender si es que me he perdido yo, o es que se me ha perdido la carretera de Villamediana...»

«A que va a resultar que también usted la llevaba sin envolver...»

«Lo mejor va a ser que nos vayamos a poner un anuncio en la sección de «Perdidas». Ofrecemos una buena gratificación, y a lo mejor, si han caído en buenas manos, recupero yo mi carretera y usted su parada de autobús...»

«Aquí no hay más perdida por anunciar que la de la carretera, y ese anuncio, mi amigo, lo tiene que poner usted solito, que parece idiota...»

«Ha dicho usted idiotas? —He dicho memo del todo...»

«Y el señor del mechero y el señor del tronco, sin más, se tiraron a mamporras...»

«Todo lo cual se hubiera evitado si en aquel preciso lugar hubiera habido un simple bombillo encendido...»

«Decididamente, le está haciendo muchas falta el alumbrado a la carretera de Villamediana...»

«¿Qué busca usted por aquí? —preguntó el del tronco»

«La parada del autobús...»

«¿Y cómo ha sido capaz de perder una cosa así? ¿Cómo no ha notado usted algo cuando se le ha caído? Seguro que la llevaba en el bolsillo de cualquier modo, sin envolver ni nada. Hay que ser más cuidadoso, amigo...»

«Porque, ahora, si no le encuentra usted, a ver dónde va a parar el autobús cuando llegue...»

«¿Yo? Reflexionar...»

«Reflexionar? —Sí, porque no acabo de ver claro...»

«Hombre, qué casualidad! Lo mismo me pasa a mí...»

«Quiero decir que, con esta oscuridad, no sé dónde estoy, y no acabo de comprender si es que me he perdido yo, o es que se me ha perdido la carretera de Villamediana...»

«A que va a resultar que también usted la llevaba sin envolver...»

«Lo mejor va a ser que nos vayamos a poner un anuncio en la sección de «Perdidas». Ofrecemos una buena gratificación, y a lo mejor, si han caído en buenas manos, recupero yo mi carretera y usted su parada de autobús...»

«Aquí no hay más perdida por anunciar que la de la carretera, y ese anuncio, mi amigo, lo tiene que poner usted solito, que parece idiota...»

«Ha dicho usted idiotas? —He dicho memo del todo...»

«Y el señor del mechero y el señor del tronco, sin más, se tiraron a mamporras...»

«Todo lo cual se hubiera evitado si en aquel preciso lugar hubiera habido un simple bombillo encendido...»

«Decididamente, le está haciendo muchas falta el alumbrado a la carretera de Villamediana...»

«¿Qué busca usted por aquí? —preguntó el del tronco»

«La parada del autobús...»

«¿Y cómo ha sido capaz de perder una cosa así? ¿Cómo no ha notado usted algo cuando se le ha caído? Seguro que la llevaba en el bolsillo de cualquier modo, sin envolver ni nada. Hay que ser más cuidadoso, amigo...»

«Porque, ahora, si no le encuentra usted, a ver dónde va a parar el autobús cuando llegue...»

«¿Yo? Reflexionar...»

La Vida en la Ciudad

Coronación de Nuestra Señora de Valvanera. Toda la Rioja recibe su anuncio con el alma alborozada

Pocas veces habrán latido tan al unísono el corazón del Pastor de la diócesis y los de sus fieles diocesanos.

«Con el alma alborozada y el corazón henchido de gozo, se ha dirigido nuestro amadísimo señor obispo a todos los hijos de la diócesis, anunciándoles el esperado acontecimiento de la coronación canónica de la Patrona de la Rioja y los Cameros, la Virgen de Valvanera.»

No es menor el alborozo y la alegría con que ha sido acogido en todos los ámbitos de la Rioja el entusiasta y ferviente llamamiento del prelado.

«Con fina percepción, el excelentísimo señor obispo ha sabido captar y, con insuperable precisión ha puesto de relieve la importancia —por el también compartida— que todos los hijos de la Rioja sienten por ver realizada esta aspiración de su devoción mariana.»

Es verdad que como meta de la restauración en el Santuario proyectada, se nos había propuesto la coronación de la Reina de la Rioja, pero en vista de que las obras no iban al ritmo previsto y deseado, los fieles no podían sufrir con paciencia que la meta se aplazase hasta el punto de que cayese fuera de los términos del Año Mariano.

«No estaba bien, siente asimismo nuestro muy amado señor obispo, que cerráramos el Año Mariano sin realizar este homenaje y sin dar satisfacción cumplida a las más cálidas exigencias de nuestros corazones de hijos.»

No implica ello, de ningún modo, el renunciar a acometer con urgencia la decorosa restauración del Palacio de Nuestra Reina; todo lo contrario, los impacientes por acelerar la hora de la coronación esperan que este hecho sirva para despertar entusiasmos y suscitar con generosidad las aportaciones necesarias, ya que la corona de oro y pedrería que veremos refulgir en las sienes de la Señora, nos hará recordar mejor a todos los derechos de tal Reina y las obligaciones de cuantos tenemos la inefable dicha de ser súbditos suyos.

Así lo ha entendido también el excelentísimo señor obispo, y, por ello, juntamente con el anuncio de la próxima coronación canónica, nos recuerda la triste realidad de que aún no se ha terminado de preparar el Trono y el Palacio de Nuestra Reina.

Confiamos que todo será logrado en breve con la ayuda de Dios y la cooperación de todos los buenos riojanos, en cuyo nombre, como es natural, quedan comprendidos todos los fieles de Calahorra y La Calzada.

El mensaje pastoral de nuestro amadísimo prelado ha venido a calmar la justificada impaciencia del pueblo riojano; por eso, en todas partes ha sido recibido con el alma alborozada.

iii SACOS!!! Para harinas, cereales, legumbres, piensos, brisas, ollivas, cementos, yesos, abonos, patatas semillas, carbones y para toda clase de productos del campo y de la industria, en «LA CASA DE LOS SACOS» Calle del CABALLO núm. 3. Teléfono 2-53-09 ZARAGOZA

Tómbola de Caridad. Regalos recibidos. Estambora Riojana S. A., 100 madejas de lana Vendaval y Esmeralda colores varios; Maletas Ricardo Gómez, 6 hermosos estuches coplejil; don Helodoro Fernández-Lomana, director del Banco de Santander, un juego completo de china china para té; X. X., un juego de café; Droguería Rocar, 5 frascos de colonia; Excmo. Diputación, unas figuritas de porcelana, y Colegio de Practicantes, una figurita-conchito. Muy agradecidos a los generosos donantes.

Oficiales albañiles y encuadradores. Se necesitan de 1.º, 2.º, 3.º y peones; serán bien retribuidos. INFORMES: OFICINA DE COLOCACION. REFERENCIA núm 1.355

PLAZA DE TOROS DE HARO. Organización: CLUB TAURINO. FERIAS Y FIESTAS DE LA VIRGEN DE LA VEGA DOS SOBERBIAS NOVILLADAS PICADAS, DOS y un magnífico festival cómico-taurino-musical. VIERNES, DIA 10: Siete novillos-toros de la prestigiosa ganadería de SANTA COLOMA, de Sevilla, por el siguiente orden: Un novillo de rejones, para el gran caballista y rejoneador sevillano ANGEL PERALTA que hace su presentación en la Rioja. Los SEIS NOVILLOS restantes, en lidia ordinaria, para las grandes figuras del toro RAFAEL MARISCAL VICTORIANO ROGER "VALENCIA" y ANTONIO BORRERO "CHAMACO" que se presenta en el Norte de España. SABADO, DIA 11: Presentación del nuevo y maravilloso espectáculo cómico-taurino-musical CARRUSEL 1954. Un gran alarde espectacular presentado por el genial LLAPISERA DOMINGO, DIA 12: Seis novillos-toros de la famosa ganadería de don SALVADOR GUARDIOLA, de Sevilla, para los famosos espadas JUANITO MEJIAS "BIENVENIDA" FERMIN MURILLO y ANTONIO VAZQUEZ. Las dos primeras funciones darán comienzo a las CUATRO Y MEDIA de la tarde, y la del DOMINGO, a las CINCO. La Compañía del Ferrocarril Haro-Escaray y las de Autobuses establecerán servicios especiales.

PEQUEÑOS SUCESOS

Asistencias. En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer, entre otras, las asistencias siguientes:

Lorenzo Latorre Madoz, de 29 años, natural y vecino de Madrid, de ataque epiléptico, sufrido en la vía pública.

Bonifacio Pinillos Martínez, de 52 años, de herida contusa en la región frontal, sufrida cuando se hallaba cargando un camión del excelentísimo Ayuntamiento en San Francisco.

Francisco Navarro Lázaro, de 14 años, fractura de cubito izquierdo, en el tercio medio, producida al caerse de una bicicleta en la carretera de Tricio.

María Begoña Sáinz Ortega, de 5 años, herida en labio superior, causada en atropello.

Todas de pronóstico leve, salvo complicación.

A EL CORTIJO

Para las fiestas de dicho pueblo habrá servicio especial de autobuses desde la Caja de Zaragoza, los días 11 y 12, a partir de las diez.

COCHE A VALVANERA

Saldrá el domingo día 12, a las 7.30, de la Parroquia de Santiago.

NOTICIAS DIVERSAS

Farmacia de guardia para hoy.—Don Jesús González Cuevas, Marqués de San Nicolás 133.

Capón pro-ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 610.

Los cupones terminados en 10 están premiados con 5 pesetas cada uno.

Traslado de registradores.—En la provisión de vacantes de Registradores de la Propiedad existentes, han sido destinados a Briviesca y Belorado don Antonio de Prada Casaseca y don Jesús Cortina Santibáñez, que desempeñaban, respectivamente, los Registros de Ardo y Cervera del Río Alhama.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 28,5; a las 16; media, 20,1; mínima, 11,8; a las 6 de la mañana.

Extremas de España: Sevilla, con 35 grados, y Teruel, con 6.

HOY.-CINE AVENIDA

(REFRIGERADO) CONTINUA desde las CINCO Precio: 6 pesetas

COLOSAL PROGRAMA DOBLE 1.—GRANDIOSO EXITO de la más dramática historia de amor llevada a la pantalla

La ausente

Con Arturo de Cordova y Rosita Quintana. Puede la huella de un amor ya muerto destruir la dicha de dos seres que se buscan y se necesitan?

2.—La dramática película «Met»

MAR DE HIERBA

Spencer Tracy y Katherine Hepburn (Autorizadas mayores)

MASANA:

INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE GRANDES ESTRENOS CINEMATOGRAFICOS!! UN EXITO DE FAMA MUNDIAL!

SOLO ANTE EL PELIGRO. DIRECTOR: FRED ZINNE MANN. Gary Cooper y Grace Kelly. Por su novedad... Por su audacia... Por su técnica... marcará una fecha memorable en la historia del Séptimo Arte

SECCION RELIGIOSA

PARROQUIA DE VALVANERA

Programa de actos organizados en honor de su Patrona Solemne novena preparatoria. Comenzará mañana, sábado, día 11.

Se hará el ejercicio por la mañana, en las misas de siete, ocho y nueve. La misa de las ocho será dialogada y con cantos.

«Or la tarde, a las ocho, acto solemne de la novena con exposición mayor y sermón. Al final, bendiciones de la Virgen Peregrina.»

Crador de la novena, R. P. Felipe Barañán, capuchino de la Residencia de Tudela.

SANTOS DEL DIA

San Hilario, San Apolos y San Nicolás.

GRIFERIA EN GENERAL. Botegas, Agua, Vapor, etc. Miguel Hornillos

ALESANCO EN FIESTAS

Domingo día 12. Saldrá un coche a las 10 de la mañana. — Billetes: Café Tivoli. La Empresa

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—María del Carmen Bustamante Astu y María Dolores Rodríguez Méndez.

Defunciones.—Alberto Vic en te Sánchez, de 85 años, de Corella (Navarra), y Margarita Soría Ortega, de 60 años, de Aguilar del Río Alhama.

Matrimonios.—Marcos Sanz Ayúcar con Bernarda Vitoria Echevarría; Bautista Mués Ochoa con Pilar Mateo Cervino y Ramón Torres Calleja con Juana Ruiz Galicia.

Viaje a Valvanera

Se comunica que en todas las Parroquias hay disponibles autobuses para la gran concentración del próximo domingo, día 12, recomenándose que cada uno procure hacer la inscripción en su correspondiente Parroquia

CARTELERA PARA HOY

MODERNO Desde las CINCO (Programa doble) (TOLERADO MENORES) Butaca, 5 pesetas Segundo piso, 2 Ptas.

1.—El reestreno esperado por todo Logroño

LOS CUENTOS DE HOFFMAN

(En technicolor) Es más sugestivo, atrayente y bello espectáculo que puede ofrecerse el cine.

2.—El colosal film

La bella y la bestia

Con Jean Marais-Josette Day

Mañana: ¡Un divertido ESTRENO americano!

El pato atómico

Con Douglas Fairbanks y Yolande Donlan

Desde las CINCO (Programa doble) (Autorizado mayores)

¡HOY! VIERNES FEMINA

Señoras: 2 pesetas

1.—El emocionante film

JUSTICIA CUMPLIDA

¡Apasionante como una novela! Con Michel Auclair, Bal Pétre y Raymond Bussières

¡El proceso que ha conmovido al mundo entero!

2.—La sensacional película

Truhones de honor

José Bódalo y Gustavo Re (Un film que nos relata la vida de la Legión)

Desde las CINCO (Programa doble) (Autorizado mayores)

TEATRO BRETON

(Durante los días 11 y 12 del actual). Sábado y domingo ¡DOS UNICOS DIAS DE ACTUACION!

VUELVE la Compañía de Revistas de la simpática «VISTO Y OÍDO» con su nueva y espectacular producción

CHICAS A BORDO

(Aut. mayores) en 2 actos y 22 cuadros. Con la superestrella LULITA RIVERO y 26 bellísimas vicétopias, 20.

BUTACA, 20 Ptas. Advertencia: ABONOS Y ENCARGOS, desde ¡HOY! en laquilla, de 4 a 8 de la tarde.

CENTROS OFICIALES

Escuela Pericial de Comercio

EXAMENES DEL MES DE SEPTIEMBRE

Los exámenes de la próxima convocatoria de septiembre tendrán lugar en esta escuela los días que a continuación se indican:

Ingreso, día 24, a las 10 de la mañana.

Mecanografía, día 24, a la una de la tarde.

Primer año, día 24, a las 4 de la tarde.

Segundo año, día 27, a las 9 de la mañana.

Tercer año, día 28, a las 9 de la mañana.

Cuarto año, día 27, a las 9 de la mañana.

Quinto año, día 29, a las 9 de la mañana.

Revalida, día 2 de octubre, a las 10 de la mañana.

Universidad de Zaragoza

GRADO DE BACHILLER SUPERIOR Y EXAMEN DE ESTADO DEL BACHILLERATO

Hasta el día 16 del actual y en horas de once a trece, queda abierto el plazo de inscripción para los ejercicios de dichos grado y examen, en la Secretaría General de la Universidad.

En el anuncio fijado en los tablones de los edificios universitarios podrán conocerse los detalles relativos a dichas inscripciones.

Instituto Nacional de Enseñanza Media

CITACION Para comunicarle una resolución del Ministerio, e ignorando su domicilio, se pasará por este Centro don José Bernuete Jaime.

Viaje a Valvanera

EXCURSIONES SOLANA Domingo 12. Salida, 8.30 mañana. Regreso, 6 tarde. — Billetes: Peluquería DEL CAMPO. Mayor 56.

MICHELIN SEGURIDAD CONFORT. Descontos pronto pago. T. BERGASA. CALLE SOTER 17 TELEFONO 1846

CINEMA DIANA

(CAMPANA DE REESTRENOS) TEMPORADA DE VERANO HOY, ULTIMO DIA DEL COLOSAL PROGRAMA DOBLE

1.—El españolísimo film de fama universal

Pequeñeces

Aurora Bautista-Jorge Mistral 2.—Dos alcaides marinos navegando en un agitado mar de caracolas

Vaya por de marinos

Dean Martin y Jerry Lewis

CONTINUA desde las CINCO (Autorizadas mayores)

Butaca, 6 pesetas

Salón perfumado por TORINO

CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS

CINE Pequeñeces (3). Vaya por de marinos (3). Los cuentos de Hoffman (3). La bella y la bestia (2). Justicia cumplida (3). Truhones de honor (2). La ausente (3). Mar de hierba (3). Los números que figuran entre paréntesis a continuación de cada título, expresan la calificación moral dada por la Oficina Calificadora de Espectáculos: 1.—Tos, incluso niños. 1.R.—Infantil con reparos. 2.—Jóvenes. 3.—Mayores. 3.R.—Mayores con reparos. 4.—Gravemente peligrosos.

CINEMA DIANA

MARANA SABADO, 11 DE SEPTIEMBRE DE 1954

ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO-DEPORTIVO INAUGURACION OFICIAL DE LA TEMPORADA DE GRANDES ESTRENOS

Ha sido especialmente invitado al estreno los jugadores del C. D. Logroñés y Recreación.

JOSE SUAREZ

11 Pares de Botas

CAMER Pardo - JAVIER ARMET ELBA MONTES - MANOLO MORAN JOSE IBBIGT LOS FUTBOLISTAS: ANTONIO BARALLET FRANCISCO MARSET Y TODOS LOS AGES DE PUELO ESPAÑA Director: ROVERA BELTA Escografía: STOKES GARRIGA Producción: ALFONSO BARAZAR

Además de los principales intérpretes, actúan: D. Stéfano, Puchadet, Zarra, Campanal, Molowny, Miguel, Samitier, Quinceos, etc.

(Autorizada para todos los públicos)

Salón perfumado por TORINO

Hace 25 años

Procedente de Pamplona, aterrizó en el aeródromo de Recajo una avioneta Haviland 100 C. V., pilotada por el aviador civil don Tomás Entrena y el operador fotográfico don Angel Ruiz. Esta avioneta pertenecía a la Compañía Española de Trabajos Fotogramétricos Aéreos, que llegó con objeto de registrar su matrícula en el aeródromo.

Por el prelado fue nombrado rector del Seminario Conciliar de Logroño el M. I. S. don Juan Antonio Garro, vicario general de la diócesis de Calahorra y La Calzada.

Fue solicitada la mano de la señorita María Adalaida Gundersen Ljorra para don Atlano Orús, filándose la boda para uno de los días de la primera decena del próximo mes de octubre.

En el Paseo de Gomralo de Berceo se construyó, bajo la dirección del arquitecto don Godofredo Bergasa, un anheloso salón para cine, titulado «Olympias» que se inauguraría el día 3 del próximo mes de octubre.

En el Observatorio se registraron las siguientes temperaturas: Máxima al sol, 30 grados; a la sombra, 24 y mínima, 14,4 en la madrugada.

En Escaray se desencadenó una tormenta con agua y piedra como jamás se había conocido. Varias casas se anegaron; la línea del ferrocarril quedó interrumpida; en los pueblos limitrofes de Ojaastro y Zorraquina arrastraron las aguas todas las hortalizas, siendo las pérdidas de gran consideración. Un niño de diez años, hijo del vecino de Escaray José Ayabarrena, venía en una caballería y al asustarse ésta, fué arrastrado al agua por cerca del cementerio, pero dió la casualidad de que en la carretera se encontraba parada la camioneta de Nicolás Robredo, y uno de los ocupantes recogió al niño sin conocimiento, salvándole de una muerte segura.

HACE 50 AÑOS.—Las temperaturas de hoy fueron: Máxima al sol y a la sombra, 28 y 24,2, respectivamente, y mínima, en la madrugada, 11,2.

En el concurso de ganado celebrado en Haro, obtuvieron premios por los semovientes presentados don Luciano Jorqui, de Zarratón; don Luis Garro y don Doroteo Abalos de San Asensio; don Pablo del Campo, don Augusto Santa María, don Joaquín Díez del Corral y don Rafael Barrio, de Haro, y don Modesto Martínez de Casalarreina.

Se desarrolló una gran tormenta por la parte de Arnedillo, y al poco rato llegó a Arnedillo una avenida, que destruyó el canal de riego del término de la Pedrosa, llegando el agua al pie de la fuente llamada Casino.

En Hervás se produjo un incendio en una casa, la cual quedó completamente destruida, no pudiendo localizarse por carecer de agua, teniendo que recurrir al medio de apagar el edificio, las pérdidas fueron considerables.

CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS

CINE Pequeñeces (3). Vaya por de marinos (3). Los cuentos de Hoffman (3). La bella y la bestia (2). Justicia cumplida (3). Truhones de honor (2). La ausente (3). Mar de hierba (3).

Los números que figuran entre paréntesis a continuación de cada título, expresan la calificación moral dada por la Oficina Calificadora de Espectáculos: 1.—Tos, incluso niños. 1.R.—Infantil con reparos. 2.—Jóvenes. 3.—Mayores. 3.R.—Mayores con reparos. 4.—Gravemente peligrosos.

CINEMA DIANA

MARANA SABADO, 11 DE SEPTIEMBRE DE 1954

ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO-DEPORTIVO INAUGURACION OFICIAL DE LA TEMPORADA DE GRANDES ESTRENOS

Ha sido especialmente invitado al estreno los jugadores del C. D. Logroñés y Recreación.

JOSE SUAREZ

11 Pares de Botas

DEPORTES

Por DEL CAMPO

ANTE EL GRAN PARTIDO DEL DOMINGO EN LAS GAUNAS

Por las últimas noticias recibidas de Eibar, los aficionados riojanos han comprendido que el equipo guipuzcoano es muy fuerte, uniendo en sus filas a valores noveles y veteranos de gran categoría, como Igoa, Peorro... lo que hace que en la villa armara se respire a franco optimismo sobre el porvenir de sus colores esta temporada.

Por lo que se refiere a los blanquirojos, sólo puede decirse que siguen en plena normalidad los entrenamientos y que probablemente hasta mañana no se podrá saber la alineación que suponemos, pero no se da por sí aún...

Indudable es que dentro de la dificultad del pronóstico, los boletines de las Mutuas se han visto depositar lo dicen claro; pues los Logroñés sale como favorito, y a mi juicio lo es si mantiene fuerte tren desde el principio al fin, rodeado por un ámbito de aliento, que esta temporada es más necesario que nunca.

Rocky Marciano se entrena DESDE HARO

EL CAMPEON RECIBIÓ EL GOLPE MAS FUERTE. GROSSINGER (Nueva York), 8. — El campeón mundial de los grandes pesos, Rocky Marciano, ha recibido hoy el golpe más fuerte que le dieron en la mejilla, durante su entrenamiento para el combate del miércoles que viene, contra Ezzard Charles, vencedor para el título mundial.

El golpe golpeó a Rocky Marciano con un derecho de derecha casi al final del primer asalto. El golpe cogió al campeón en el momento en que se adelantaba. Fue tan explosivo e inesperado que derribó a Rocky Marciano sobre los talones, retrocediendo cuatro pasos hacia las cuerdas. No obstante, el duro campeón se sacudió el efecto inmediatamente y se lanzó contra Big Gil.

Rocky Marciano y Newkirk se golpearon bien en el segundo asalto. El campeón hizo aún cinco asaltos con tres entrenadores. Con esta sesión, Rocky Marciano ha totalizado en su entrenamiento 101 asaltos. El representante del campeón, Al Weill, y el entrenador Charley Goldman, han manifestado que Rocky Marciano se encuentra ahora mejor que nunca. Dieron que se encuentra en la cúspide de su forma. Mañana hará cinco asaltos más y dará por terminado su entrenamiento.

Goldman ha dicho que el campeón pesa 186 libras, que es casi su peso reglamentario de combate.

En los asaltos de hoy, Rocky Marciano actuó con su antiguo estilo, cual es el de luchar a distancia. Presentó guardia abierta y es posible que se haya dejado así como un blanco abierto para el golpe de Newkirk, que fue inesperado.

Los trabajos de entrenamiento de Rocky Marciano son presenciados por 300 a 350 personas. Hoy han estado grandes figuras del pugilato: El peso pluma Abe Atlas; el medio ligero Paul Berkenbach; el ligero Lou Amburs; el gallo Joe Lynch y el pluma Lou Salica. (A.H.H.)

El campeonato mundial de los grandes pesos, Rocky Marciano, ha recibido hoy el golpe más fuerte que le dieron en la mejilla, durante su entrenamiento para el combate del miércoles que viene, contra Ezzard Charles, vencedor para el título mundial.

El golpe golpeó a Rocky Marciano con un derecho de derecha casi al final del primer asalto. El golpe cogió al campeón en el momento en que se adelantaba. Fue tan explosivo e inesperado que derribó a Rocky Marciano sobre los talones, retrocediendo cuatro pasos hacia las cuerdas. No obstante, el duro campeón se sacudió el efecto inmediatamente y se lanzó contra Big Gil.

Rocky Marciano y Newkirk se golpearon bien en el segundo asalto. El campeón hizo aún cinco asaltos con tres entrenadores. Con esta sesión, Rocky Marciano ha totalizado en su entrenamiento 101 asaltos. El representante del campeón, Al Weill, y el entrenador Charley Goldman, han manifestado que Rocky Marciano se encuentra ahora mejor que nunca. Dieron que se encuentra en la cúspide de su forma. Mañana hará cinco asaltos más y dará por terminado su entrenamiento.

Goldman ha dicho que el campeón pesa 186 libras, que es casi su peso reglamentario de combate.

En los asaltos de hoy, Rocky Marciano actuó con su antiguo estilo, cual es el de luchar a distancia. Presentó guardia abierta y es posible que se haya dejado así como un blanco abierto para el golpe de Newkirk, que fue inesperado.

Los trabajos de entrenamiento de Rocky Marciano son presenciados por 300 a 350 personas. Hoy han estado grandes figuras del pugilato: El peso pluma Abe Atlas; el medio ligero Paul Berkenbach; el ligero Lou Amburs; el gallo Joe Lynch y el pluma Lou Salica. (A.H.H.)

Campeonatos regionales de natación

Ayer tarde dieron comienzo los campeonatos regionales de natación en la piscina de la Sociedad Recreativa Cantabria, con el siguiente resultado:

400 metros libres absolutos: Primero, Raúl Herrán, 6-33-1. Segundo, Blady, 6-43-1. Tercero, Aramayo. Cuarto, Sánchez Terán. Quinto, Angel Martínez.

100 metros espalda infantil: Primero, Raúl Herrán, 6-33-1. Segundo, M. A. Marín, 2-11-0. Tercero, Negrillos. Cuarto, Alfonso Macías. Quinto, A. Badillos.

100 metros braza (primera serie): Primero, Raúl Herrán, 1-37-0. Segundo, Segura, 1-48. Tercero, Sánchez Terán. Cuarto, Aramayo. Quinto, Angel Martínez. El nadador Blady fue descalificado.

100 metros braza (segunda serie): Primero, ex-aequo, Angel Ezquerro y Rafael Villar, 1-56-4. Tercero, Manuel Tobías, 2-4-4. Cuarto, Marcel.

33 metros libres principiantes: Primero, Sierra, 33-0. Segundo, Javier Quemada, 36-1. Tercero, Izarra. Cuarto, Alba. Quinto, Benítez.

100 metros libres infantiles: Primero, A. Macua, 1-40-2. Segundo, Miguel Angel Marín, 1-49-3. Tercero, Neno Torres. Cuarto, José María Negrillos. Quinto, Angel Gómez. Sexto, Julio Díaz. Séptimo, A. Badillos.

100 metros libres (primera serie): Primero, Raúl Herrán, 1-30-3. Segundo, Blady, 1-30-4. Tercero, Sánchez Terán. Cuarto, Angel Martínez. Quinto, Aramayo. Sexto, Ángel Ezquerro. Séptimo, Manuel Tobías. Octavo, Negrillos. Noveno, A. Badillos.

El Comité de atletismo visita al teniente general García Vallín

TETUAN, 9. — El alto comisario de España en Marruecos, teniente general García Vallín, ha recibido en audiencia al Comité directivo de la Real Federación Española de Atletismo, al delegado de Educación y Cultura y al presidente de la Junta Central de Educación Física y Deportes de la Zona, coronel Bermejo, y a la Federación Hispano-Marroquí de esta modalidad deportiva, que hoy entregó al alto comisario de una insignia de oro de la Real Federación Española de Atletismo y otra de la Hispano-Marroquí.

En esta ciudad existe gran expectación por presentar los campeonatos de España de atletismo, que son los primeros que se disputan en Marruecos bajo el patrocinio del teniente general García Vallín.

Se hallan en esta población en todos los atletas de las diversas regiones españolas y el elegido en su parte al perfecto estado de las pistas del estadio de Tetuán. Los atletas catalanes han dicho ser mejores que las de Montjuich.

En la tarde de hoy son esperadas las representaciones atléticas regionales que aún faltan para esta competición nacional. Con los participantes se encuentran ya en Tetuán el resto de la Federación Española de Atletismo, don Miguel Arévalo; secretario de la Federación Catalana y los representantes de las Federaciones Aragonesa, aragonesa, catalana y valenciana, encabezados por el presidente de la Federación Española, don Joaquín Aguilera, con el presidente de la Federación Aragonesa, don Alejandro Gálvez, y secretario del mismo organismo, don Benigno Román. (A.H.H.)

Equipos ante la jornada

BARCELONA, 9. — Mañana, viernes, en autocar saldrán para Santander los jugadores del Español. Forman la expedición los porteros Domingo y Soler; Defensas: Argüelles, Parra y Castá. Medios: Paura y Bolinches. Y los delanteros: Cruellas, Maroel, Mauri, Piquín y Arcaos, que formarán el equipo titular, y los suplentes Artigas y Prieto.

En la expedición figura el medio Paura, de quien se había dicho que no se desplazaría por estar enfermo, aunque se rumoreaba que así sucedería no se realizaría ya que se interesaba por su fichaje el Real Madrid. (A.H.H.)

BARCELONA, 9. — Han quedado concentrados en Caldes de Montbui los jugadores del Barcelona, después de efectuar hoy el último entrenamiento con vistas al primer partido de Liga contra el Sevilla.

Los jugadores que han quedado concentrados son: Ramallets y Velasco, porteros; Segarra, Brugue y Seguer, defensas; Gonzalvo y Flotats, medios; y los delanteros Tejada, Manchón, Villaverde, Areta, Suárez y Basora.

Mañana se unirá a la expedición Bloca y algún otro jugador. Mandó de tenerlo que regresar a Valladolid donde cumple el servicio militar, y Kubala aún no se halla completamente repuesto de su lesión.

El equipo probable del Barcelona es el siguiente:

Ramallets; Seguer, Bloca o Brugue, Segarra; Flotats, Gonzalvo; Basora, Suárez, César, Villaverde y Manchón. (A.H.H.)

El Comité de atletismo visita al teniente general García Vallín

TETUAN, 9. — El alto comisario de España en Marruecos, teniente general García Vallín, ha recibido en audiencia al Comité directivo de la Real Federación Española de Atletismo, al delegado de Educación y Cultura y al presidente de la Junta Central de Educación Física y Deportes de la Zona, coronel Bermejo, y a la Federación Hispano-Marroquí de esta modalidad deportiva, que hoy entregó al alto comisario de una insignia de oro de la Real Federación Española de Atletismo y otra de la Hispano-Marroquí.

En esta ciudad existe gran expectación por presentar los campeonatos de España de atletismo, que son los primeros que se disputan en Marruecos bajo el patrocinio del teniente general García Vallín.

Se hallan en esta población en todos los atletas de las diversas regiones españolas y el elegido en su parte al perfecto estado de las pistas del estadio de Tetuán. Los atletas catalanes han dicho ser mejores que las de Montjuich.

En la tarde de hoy son esperadas las representaciones atléticas regionales que aún faltan para esta competición nacional. Con los participantes se encuentran ya en Tetuán el resto de la Federación Española de Atletismo, don Miguel Arévalo; secretario de la Federación Catalana y los representantes de las Federaciones Aragonesa, aragonesa, catalana y valenciana, encabezados por el presidente de la Federación Española, don Joaquín Aguilera, con el presidente de la Federación Aragonesa, don Alejandro Gálvez, y secretario del mismo organismo, don Benigno Román. (A.H.H.)

Quinto, Badillos, 10. Sexto, Gómez, 6. Séptimo, Díaz, 6.

Esta tarde se celebrará la segunda jornada con los 200 metros libres y los 100 metros braza absolutos.

Labor constructiva sobre el fútbol modesto riojano

La citación para el próximo domingo a nuestros modestos equipos regionales ha hecho activar nuevamente interrumpiendo el desahucio que nos impusimos equipar al de lo que pudieramos llamar intoxicación futbolística y que, posteriormente, fué obligado por circunstancias muy dolorosas que en nada afectaban a nuestra intervención deportiva.

Es cierto que durante todo este tiempo he leído parte de lo mucho que se ha escrito sobre la nueva estructuración, y si bien en esto existen sus divergencias, aségan el cristal con que se mira, en cambio, coinciden todos en la necesidad de fomentar y cuidar estas regiones como medio más eficaz y defensa económica para los cuadros de jugadores de superior categoría dentro de la misma región.

Se ve, pues, claramente que se trata de elevar el fútbol modesto y así como en otras provincias coadyuvando con la nuestra, Vitoria, Burgos, Navarra, sin ir más lejos, van en aumento de equipos y campeonatos, vemos en la nuestra, anunciado una vez más una competición de la que parece imposible salir.

Con la pretensión tan sólo de romper ese círculo vicioso, me permito exponer (sin censura para nada ni para nadie) ideas que, repasadas en esta primera reunión próxima, se puedan incluso mejorar, alcanzando así el fin pretendido de extensión y elevación de nuestro fútbol local y regional.

Me consta que no es la primera vez que se ha suscitado esta cuestión desistiendo siempre por temor con el costo elevado de fichas y derechos de inscripción de equipos, juzgándolo poco menos que imposible de cubrir ante los escasos medios que cuentan los equipos, con la impresión muy pobre como si en Logroño no existiera solera deportiva para salvar esa dificultad. Pero sin llegar a profundizar en estudios y gestiones encaminadas para salvar la dificultad que impide el participar en superior categoría regional ni en competiciones juveniles y de aficionados.

Debemos comenzar, por ser el factor principal, con nuestra Federación Guipuzcoana. Solicitese oficialmente (aunque sea excepcionalmente por este año para comenzar) en los preceptos derechos, y si los Estatutos no lo permitieran, tomarse como base para tal concesión los años que a ella vamos hermanos, así que todavía haya merecido el fútbol modesto de la Rioja, por su parte, distinción alguna.

Si a esto también se recibiera — cosa probable — contestación negativa sostenida por su situación económica, cabe la concesión de pago en dos o tres plazos. En primero y más principal, se atendería con lo actualmente a pagar por este intrascendente tercera, más el aumento concedido por nuestro Excmo. Ayuntamiento el pasado año que es de suponer subsista en el presente; unido a otros ingresos de la excelentísima Diputación, con la recaudación de algún partido entre dos selecciones, y con aportación voluntaria en puerta de algún partido en Las Gaunas.

El resto a pagar, como entraban en pleno desarrollo del campeonato, podría cubrirse de la bolsa común de los partidos celebrados con buen tiempo correspondientes todos ellos a ese campeonato de segunda y siempre como crédito preferente.

Esto, como antes digo, es el principal punto a tocar, unido a otras ideas que podrían aportar en esa primera reunión y en otras sucesivas, siempre que se expusieran como de fácil solución. No se tema por nada a nuestros organismos

federativos siempre que a ellos se lleve razonada y respetuosamente, pues sólo de esta forma encontraremos facilidades y buen interés para cubrir estas aspiraciones, pero, eso sí, si se va, hay que llevarlas soluciones viables que supone anterior trabajo y molestias de los Comités respectivos, pues el elevar una solicitud o carta pidiendo trianamente apoyo, es una más de las que diariamente entran y que muy difícilmente se rechazan con el estribillo de que no hay consignación. Fijado el primer jalón, pasemos a otros trabajos a desarrollar, y así esa Comisión o Comité bien organizado, debería entrevistarse con los propietarios o directivos que regentan los terrenos de juego, haciendo exposición de hechos a fin de amoninar en lo posible los derechos económicos por cada competición o partido.

A los clubs, recomendar seriedad y constitución legal de sus directivos y férrea disciplina en sus jugadores; en una palabra, solvencia deportiva que permitiera esos desplazamientos a Rioja Baja que, como nuestros, nunca debieron salir de estas competiciones y buscar por Rioja Alta fórmulas que con los menores gastos se pudiera desarrollar normalmente esta competición.

¿Cada vez nos queda la ayuda obligada (con mitas al vivero de jugadores que al principio señalamos) de nuestro Logroñés, pues si se ha de reclamar el derecho moral del jugador local que surgiera como valor, ha de verse también su aportación para que en todo momento, al comienzo de las gestiones de traspaso, no puedan costear los jugadores y clubs de donde proceden; y ustedes, señores del Logroñés, ¿qué han hecho por nosotros?

No se les pida dinero, pero puede haber material deportivo, algún partido que cueste poco su celebración en fechas que el campeonato deje libre etc., etc.

Y por último, también los árbitros son llamados a intervenir con algún beneficio, amoninando en lo posible la cantidad del recibo sin otras preferencias del mismo ni del distrito del carnet, buscando con sus facilidades en principio, partidos y categorías que se contasen como meritorias para reclamar un justo sueldo, pues el pretender esto sin historial deportivo es inadmisibles para los organismos rectores, ya que como mérito deben saber que se cuenta el número de actuaciones, resultado de las mismas y categoría de sus competiciones. Aléjense los que así no piensan y déjense también árbitros jóvenes con afición y entusiasmo comprendidos en el encabezamiento de este artículo.

Comprendemos que no es labor grata y mucho menos remunerada, pero es sacrificio de los directivos y jugadores de nuestros equipos Tardío, Berco, Buria y Balsamato bien merece el esfuerzo y ayuda de los que por su cargo, oficialmente están obligados a ello junto con los que, por entusiasmo y acción desinteresada, prestan su colaboración en una dura lucha para no darse nunca por vencidos y siempre con la mira puesta en grado de aumento y superación.

Y con aquello de ¡tanto pues...! comenzar seguidamente, para, caso de no conseguirse en esta temporada, por haber dejado avanzar la misma, tenerlo preparado anticipadamente para en la próxima dar el paso definitivo.

La citación para el próximo domingo a nuestros modestos equipos regionales ha hecho activar nuevamente interrumpiendo el desahucio que nos impusimos equipar al de lo que pudieramos llamar intoxicación futbolística y que, posteriormente, fué obligado por circunstancias muy dolorosas que en nada afectaban a nuestra intervención deportiva.

Es cierto que durante todo este tiempo he leído parte de lo mucho que se ha escrito sobre la nueva estructuración, y si bien en esto existen sus divergencias, aségan el cristal con que se mira, en cambio, coinciden todos en la necesidad de fomentar y cuidar estas regiones como medio más eficaz y defensa económica para los cuadros de jugadores de superior categoría dentro de la misma región.

Se ve, pues, claramente que se trata de elevar el fútbol modesto y así como en otras provincias coadyuvando con la nuestra, Vitoria, Burgos, Navarra, sin ir más lejos, van en aumento de equipos y campeonatos, vemos en la nuestra, anunciado una vez más una competición de la que parece imposible salir.

Con la pretensión tan sólo de romper ese círculo vicioso, me permito exponer (sin censura para nada ni para nadie) ideas que, repasadas en esta primera reunión próxima, se puedan incluso mejorar, alcanzando así el fin pretendido de extensión y elevación de nuestro fútbol local y regional.

Me consta que no es la primera vez que se ha suscitado esta cuestión desistiendo siempre por temor con el costo elevado de fichas y derechos de inscripción de equipos, juzgándolo poco menos que imposible de cubrir ante los escasos medios que cuentan los equipos, con la impresión muy pobre como si en Logroño no existiera solera deportiva para salvar esa dificultad. Pero sin llegar a profundizar en estudios y gestiones encaminadas para salvar la dificultad que impide el participar en superior categoría regional ni en competiciones juveniles y de aficionados.

Debemos comenzar, por ser el factor principal, con nuestra Federación Guipuzcoana. Solicitese oficialmente (aunque sea excepcionalmente por este año para comenzar) en los preceptos derechos, y si los Estatutos no lo permitieran, tomarse como base para tal concesión los años que a ella vamos hermanos, así que todavía haya merecido el fútbol modesto de la Rioja, por su parte, distinción alguna.

Si a esto también se recibiera — cosa probable — contestación negativa sostenida por su situación económica, cabe la concesión de pago en dos o tres plazos. En primero y más principal, se atendería con lo actualmente a pagar por este intrascendente tercera, más el aumento concedido por nuestro Excmo. Ayuntamiento el pasado año que es de suponer subsista en el presente; unido a otros ingresos de la excelentísima Diputación, con la recaudación de algún partido entre dos selecciones, y con aportación voluntaria en puerta de algún partido en Las Gaunas.

El resto a pagar, como entraban en pleno desarrollo del campeonato, podría cubrirse de la bolsa común de los partidos celebrados con buen tiempo correspondientes todos ellos a ese campeonato de segunda y siempre como crédito preferente.

Esto, como antes digo, es el principal punto a tocar, unido a otras ideas que podrían aportar en esa primera reunión y en otras sucesivas, siempre que se expusieran como de fácil solución. No se tema por nada a nuestros organismos

federativos siempre que a ellos se lleve razonada y respetuosamente, pues sólo de esta forma encontraremos facilidades y buen interés para cubrir estas aspiraciones, pero, eso sí, si se va, hay que llevarlas soluciones viables que supone anterior trabajo y molestias de los Comités respectivos, pues el elevar una solicitud o carta pidiendo trianamente apoyo, es una más de las que diariamente entran y que muy difícilmente se rechazan con el estribillo de que no hay consignación. Fijado el primer jalón, pasemos a otros trabajos a desarrollar, y así esa Comisión o Comité bien organizado, debería entrevistarse con los propietarios o directivos que regentan los terrenos de juego, haciendo exposición de hechos a fin de amoninar en lo posible los derechos económicos por cada competición o partido.

A los clubs, recomendar seriedad y constitución legal de sus directivos y férrea disciplina en sus jugadores; en una palabra, solvencia deportiva que permitiera esos desplazamientos a Rioja Baja que, como nuestros, nunca debieron salir de estas competiciones y buscar por Rioja Alta fórmulas que con los menores gastos se pudiera desarrollar normalmente esta competición.

¿Cada vez nos queda la ayuda obligada (con mitas al vivero de jugadores que al principio señalamos) de nuestro Logroñés, pues si se ha de reclamar el derecho moral del jugador local que surgiera como valor, ha de verse también su aportación para que en todo momento, al comienzo de las gestiones de traspaso, no puedan costear los jugadores y clubs de donde proceden; y ustedes, señores del Logroñés, ¿qué han hecho por nosotros?

No se les pida dinero, pero puede haber material deportivo, algún partido que cueste poco su celebración en fechas que el campeonato deje libre etc., etc.

Y por último, también los árbitros son llamados a intervenir con algún beneficio, amoninando en lo posible la cantidad del recibo sin otras preferencias del mismo ni del distrito del carnet, buscando con sus facilidades en principio, partidos y categorías que se contasen como meritorias para reclamar un justo sueldo, pues el pretender esto sin historial deportivo es inadmisibles para los organismos rectores, ya que como mérito deben saber que se cuenta el número de actuaciones, resultado de las mismas y categoría de sus competiciones. Aléjense los que así no piensan y déjense también árbitros jóvenes con afición y entusiasmo comprendidos en el encabezamiento de este artículo.

Comprendemos que no es labor grata y mucho menos remunerada, pero es sacrificio de los directivos y jugadores de nuestros equipos Tardío, Berco, Buria y Balsamato bien merece el esfuerzo y ayuda de los que por su cargo, oficialmente están obligados a ello junto con los que, por entusiasmo y acción desinteresada, prestan su colaboración en una dura lucha para no darse nunca por vencidos y siempre con la mira puesta en grado de aumento y superación.

Y con aquello de ¡tanto pues...! comenzar seguidamente, para, caso de no conseguirse en esta temporada, por haber dejado avanzar la misma, tenerlo preparado anticipadamente para en la próxima dar el paso definitivo.

La citación para el próximo domingo a nuestros modestos equipos regionales ha hecho activar nuevamente interrumpiendo el desahucio que nos impusimos equipar al de lo que pudieramos llamar intoxicación futbolística y que, posteriormente, fué obligado por circunstancias muy dolorosas que en nada afectaban a nuestra intervención deportiva.

Es cierto que durante todo este tiempo he leído parte de lo mucho que se ha escrito sobre la nueva estructuración, y si bien en esto existen sus divergencias, aségan el cristal con que se mira, en cambio, coinciden todos en la necesidad de fomentar y cuidar estas regiones como medio más eficaz y defensa económica para los cuadros de jugadores de superior categoría dentro de la misma región.

Se ve, pues, claramente que se trata de elevar el fútbol modesto y así como en otras provincias coadyuvando con la nuestra, Vitoria, Burgos, Navarra, sin ir más lejos, van en aumento de equipos y campeonatos, vemos en la nuestra, anunciado una vez más una competición de la que parece imposible salir.

Con la pretensión tan sólo de romper ese círculo vicioso, me permito exponer (sin censura para nada ni para nadie) ideas que, repasadas en esta primera reunión próxima, se puedan incluso mejorar, alcanzando así el fin pretendido de extensión y elevación de nuestro fútbol local y regional.

Me consta que no es la primera vez que se ha suscitado esta cuestión desistiendo siempre por temor con el costo elevado de fichas y derechos de inscripción de equipos, juzgándolo poco menos que imposible de cubrir ante los escasos medios que cuentan los equipos, con la impresión muy pobre como si en Logroño no existiera solera deportiva para salvar esa dificultad. Pero sin llegar a profundizar en estudios y gestiones encaminadas para salvar la dificultad que impide el participar en superior categoría regional ni en competiciones juveniles y de aficionados.

Debemos comenzar, por ser el factor principal, con nuestra Federación Guipuzcoana. Solicitese oficialmente (aunque sea excepcionalmente por este año para comenzar) en los preceptos derechos, y si los Estatutos no lo permitieran, tomarse como base para tal concesión los años que a ella vamos hermanos, así que todavía haya merecido el fútbol modesto de la Rioja, por su parte, distinción alguna.

Si a esto también se recibiera — cosa probable — contestación negativa sostenida por su situación económica, cabe la concesión de pago en dos o tres plazos. En primero y más principal, se atendería con lo actualmente a pagar por este intrascendente tercera, más el aumento concedido por nuestro Excmo. Ayuntamiento el pasado año que es de suponer subsista en el presente; unido a otros ingresos de la excelentísima Diputación, con la recaudación de algún partido entre dos selecciones, y con aportación voluntaria en puerta de algún partido en Las Gaunas.

El resto a pagar, como entraban en pleno desarrollo del campeonato, podría cubrirse de la bolsa común de los partidos celebrados con buen tiempo correspondientes todos ellos a ese campeonato de segunda y siempre como crédito preferente.

Esto, como antes digo, es el principal punto a tocar, unido a otras ideas que podrían aportar en esa primera reunión y en otras sucesivas, siempre que se expusieran como de fácil solución. No se tema por nada a nuestros organismos

federativos siempre que a ellos se lleve razonada y respetuosamente, pues sólo de esta forma encontraremos facilidades y buen interés para cubrir estas aspiraciones, pero, eso sí, si se va, hay que llevarlas soluciones viables que supone anterior trabajo y molestias de los Comités respectivos, pues el elevar una solicitud o carta pidiendo trianamente apoyo, es una más de las que diariamente entran y que muy difícilmente se rechazan con el estribillo de que no hay consignación. Fijado el primer jalón, pasemos a otros trabajos a desarrollar, y así esa Comisión o Comité bien organizado, debería entrevistarse con los propietarios o directivos que regentan los terrenos de juego, haciendo exposición de hechos a fin de amoninar en lo posible los derechos económicos por cada competición o partido.

A los clubs, recomendar seriedad y constitución legal de sus directivos y férrea disciplina en sus jugadores; en una palabra, solvencia deportiva que permitiera esos desplazamientos a Rioja Baja que, como nuestros, nunca debieron salir de estas competiciones y buscar por Rioja Alta fórmulas que con los menores gastos se pudiera desarrollar normalmente esta competición.

¿Cada vez nos queda la ayuda obligada (con mitas al vivero de jugadores que al principio señalamos) de nuestro Logroñés, pues si se ha de reclamar el derecho moral del jugador local que surgiera como valor, ha de verse también su aportación para que en todo momento, al comienzo de las gestiones de traspaso, no puedan costear los jugadores y clubs de donde proceden; y ustedes, señores del Logroñés, ¿qué han hecho por nosotros?

No se les pida dinero, pero puede haber material deportivo, algún partido que cueste poco su celebración en fechas que el campeonato deje libre etc., etc.

Y por último, también los árbitros son llamados a intervenir con algún beneficio, amoninando en lo posible la cantidad del recibo sin otras preferencias del mismo ni del distrito del carnet, buscando con sus facilidades en principio, partidos y categorías que se contasen como meritorias para reclamar un justo sueldo, pues el pretender esto sin historial deportivo es inadmisibles para los organismos rectores, ya que como mérito deben saber que se cuenta el número de actuaciones, resultado de las mismas y categoría de sus competiciones. Aléjense los que así no piensan y déjense también árbitros jóvenes con afición y entusiasmo comprendidos en el encabezamiento de este artículo.

Comprendemos que no es labor grata y mucho menos remunerada, pero es sacrificio de los directivos y jugadores de nuestros equipos Tardío, Berco, Buria y Balsamato bien merece el esfuerzo y ayuda de los que por su cargo, oficialmente están obligados a ello junto con los que, por entusiasmo y acción desinteresada, prestan su colaboración en una dura lucha para no darse nunca por vencidos y siempre con la mira puesta en grado de aumento y superación.

Y con aquello de ¡tanto pues...! comenzar seguidamente, para, caso de no conseguirse en esta temporada, por haber dejado avanzar la misma, tenerlo preparado anticipadamente para en la próxima dar el paso definitivo.

La citación para el próximo domingo a nuestros modestos equipos regionales ha hecho activar nuevamente interrumpiendo el desahucio que nos impusimos equipar al de lo que pudieramos llamar intoxicación futbolística y que, posteriormente, fué obligado por circunstancias muy dolorosas que en nada afectaban a nuestra intervención deportiva.

Es cierto que durante todo este tiempo he leído parte de lo mucho que se ha escrito sobre la nueva estructuración, y si bien en esto existen sus divergencias, aségan el cristal con que se mira, en cambio, coinciden todos en la necesidad de fomentar y cuidar estas regiones como medio más eficaz y defensa económica para los cuadros de jugadores de superior categoría dentro de la misma región.

Se ve, pues, claramente que se trata de elevar el fútbol modesto y así como en otras provincias coadyuvando con la nuestra, Vitoria, Burgos, Navarra, sin ir más lejos, van en aumento de equipos y campeonatos, vemos en la nuestra, anunciado una vez más una competición de la que parece imposible salir.

Con la pretensión tan sólo de romper ese círculo vicioso, me permito exponer (sin censura para nada ni para nadie) ideas que, repasadas en esta primera reunión próxima, se puedan incluso mejorar, alcanzando así el fin pretendido de extensión y elevación de nuestro fútbol local y regional.

Me consta que no es la primera vez que se ha suscitado esta cuestión desistiendo siempre por temor con el costo elevado de fichas y derechos de inscripción de equipos, juzgándolo poco menos que imposible de cubrir ante los escasos medios que cuentan los equipos, con la impresión muy pobre como si en Logroño no existiera solera deportiva para salvar esa dificultad. Pero sin llegar a profundizar en estudios y gestiones encaminadas para salvar la dificultad que impide el participar en superior categoría regional ni en competiciones juveniles y de aficionados.

Debemos comenzar, por ser el factor principal, con nuestra Federación Guipuzcoana. Solicitese oficialmente (aunque sea excepcionalmente por este año para comenzar) en los preceptos derechos, y si los Estatutos no lo permitieran, tomarse como base para tal concesión los años que a ella vamos hermanos, así que todavía haya merecido el fútbol modesto de la Rioja, por su parte, distinción alguna.

Si a esto también se recibiera — cosa probable — contestación negativa sostenida por su situación económica, cabe la concesión de pago en dos o tres plazos. En primero y más principal, se atendería con lo actualmente a pagar por este intrascendente tercera, más el aumento concedido por nuestro Excmo. Ayuntamiento el pasado año que es de suponer subsista en el presente; unido a otros ingresos de la excelentísima Diputación, con la recaudación de algún partido entre dos selecciones, y con aportación voluntaria en puerta de algún partido en Las Gaunas.

El resto a pagar, como entraban en pleno desarrollo del campeonato, podría cubrirse de la bolsa común de los partidos celebrados con buen tiempo correspondientes todos ellos a ese campeonato de segunda y siempre como crédito preferente.

Esto, como antes digo, es el principal punto a tocar, unido a otras ideas que podrían aportar en esa primera reunión y en otras sucesivas, siempre que se expusieran como de fácil solución. No se tema por nada a nuestros organismos

federativos siempre que a ellos se lleve razonada y respetuosamente, pues sólo de esta forma encontraremos facilidades y buen interés para cubrir estas aspiraciones, pero, eso sí, si se va, hay que llevarlas soluciones viables que supone anterior trabajo y molestias de los Comités respectivos, pues el elevar una solicitud o carta pidiendo trianamente apoyo, es una más de las que diariamente entran y que muy difícilmente se rechazan con el estribillo de que no hay consignación. Fijado el primer jalón, pasemos a otros trabajos a desarrollar, y así esa Comisión o Comité bien organizado, debería entrevistarse con los propietarios o directivos que regentan los terrenos de juego, haciendo exposición de hechos a fin de amoninar en lo posible los derechos económicos por cada competición o partido.

A los clubs, recomendar seriedad y constitución legal de sus directivos y férrea disciplina en sus jugadores; en una palabra, solvencia deportiva que permitiera esos desplazamientos a Rioja Baja que, como nuestros, nunca debieron salir de estas competiciones y buscar por Rioja Alta fórmulas que con los menores gastos se pudiera desarrollar normalmente esta competición.

¿Cada vez nos queda la ayuda obligada (con mitas al vivero de jugadores que al principio señalamos) de nuestro Logroñés, pues si se ha de reclamar el derecho moral del jugador local que surgiera como valor, ha de verse también su aportación para que en todo momento, al comienzo de las gestiones de traspaso, no puedan costear los jugadores y clubs de donde proceden; y ustedes, señores del Logroñés, ¿qué han hecho por nosotros?

No se les pida dinero, pero puede haber material deportivo, algún partido que cueste poco su celebración en fechas que el campeonato deje libre etc., etc.

Y por último, también los árbitros son llamados a intervenir con algún beneficio, amoninando en lo posible la cantidad del recibo sin otras preferencias del mismo ni del distrito del carnet, buscando con sus facilidades en principio, partidos y categorías que se contasen como meritorias para reclamar un justo sueldo, pues el pretender esto sin historial deportivo es inadmisibles para los organismos rectores, ya que como mérito deben saber que se cuenta el número de actuaciones, resultado de las mismas y categoría de sus competiciones. Aléjense los que así no piensan y déjense también árbitros jóvenes con afición y entusiasmo comprendidos en el encabezamiento de este artículo.

Comprendemos que no es labor grata y mucho menos remunerada, pero es sacrificio de los directivos y jugadores de nuestros equipos Tardío, Berco, Buria y Balsamato bien merece el esfuerzo y ayuda de los que por su cargo, oficialmente están obligados a ello junto con los que, por entusiasmo y acción desinteresada, prestan su colaboración en una dura lucha para no darse nunca por vencidos y siempre con la mira puesta en grado de aumento y superación.

Y con aquello de ¡tanto pues...! comenzar seguidamente, para, caso de no conseguirse en esta temporada, por haber dejado avanzar la misma, tenerlo preparado anticipadamente para en la próxima dar el paso definitivo.

La citación para el próximo domingo a nuestros modestos equipos regionales ha hecho activar nuevamente interrumpiendo el desahucio que nos impusimos equipar al de lo que pudieramos llamar intoxicación futbolística y que, posteriormente, fué obligado por circunstancias muy dolorosas que en nada afectaban a nuestra intervención deportiva.

Es cierto que durante todo este tiempo he leído parte de lo mucho que se ha escrito sobre la nueva estructuración, y si bien en esto existen sus divergencias, aségan el cristal con que se mira, en cambio, coinciden todos en la necesidad de fomentar y cuidar estas regiones como medio más eficaz y defensa económica para los cuadros de jugadores de superior categoría dentro de la misma región.

Se ve, pues, claramente que se trata de elevar el fútbol modesto y así como en otras provincias coadyuvando con la nuestra, Vitoria, Burgos, Navarra, sin ir más lejos, van en aumento de equipos y campeonatos, vemos en la nuestra, anunciado una vez más una competición de la que parece imposible salir.

Con la pretensión tan sólo de romper ese círculo vicioso, me permito exponer (sin censura para nada ni para nadie) ideas que, repasadas en esta primera reunión próxima, se puedan incluso mejorar, alcanzando así el fin pretendido de extensión y elevación de nuestro fútbol local y regional.

Me consta que no es la primera vez que se ha suscitado esta cuestión desistiendo siempre por temor con el costo elevado de fichas y derechos de inscripción de equipos, juzgándolo poco menos que imposible de cubrir ante los escasos medios que cuentan los equipos, con la impresión muy pobre como si en Logroño no existiera solera deportiva para salvar esa dificultad. Pero sin llegar a profundizar en estudios y gestiones encaminadas para salvar la dificultad que impide el participar en superior categoría regional ni en competiciones juveniles y de aficionados.

Debemos comenzar, por ser el factor principal, con nuestra Federación Guipuzcoana. Solicitese oficialmente (aunque sea excepcionalmente por este año para comenzar) en los preceptos derechos, y si los Estatutos no lo permitieran, tomarse como base para tal concesión los años que a ella vamos hermanos, así que todavía haya merecido el fútbol modesto de la Rioja, por su parte, distinción alguna.

Si a esto también se recibiera — cosa probable — contestación negativa sostenida por su situación económica, cabe la concesión de pago en dos o tres plazos. En primero y más principal, se atendería con lo actualmente a pagar por este intrascendente tercera, más el aumento concedido por nuestro Excmo. Ayuntamiento el pasado año que es de suponer subsista en el presente; unido a otros ingresos de la excelentísima Diputación, con la recaudación de algún partido entre dos selecciones, y con aportación voluntaria en puerta de algún partido en Las Gaunas.

El resto a pagar, como entraban en pleno desarrollo del campeonato, podría cubrirse de la bolsa común de los partidos celebrados con buen tiempo correspondientes todos ellos a ese campeonato de segunda y siempre como crédito preferente.

Esto, como antes digo, es el principal punto a tocar, unido a otras ideas que podrían aportar en esa primera reunión y en otras sucesivas, siempre que se expusieran como de fácil solución. No se tema por nada a nuestros organismos

federativos siempre que a ellos se lleve razonada y respetuosamente, pues sólo de esta forma encontraremos facilidades y buen interés para cubrir estas aspiraciones, pero, eso sí, si se va, hay que llevarlas soluciones viables que supone anterior trabajo y molestias de los Comités respectivos, pues el elevar una solicitud o carta pidiendo trianamente apoyo, es una más de las que diariamente entran y que muy difícilmente se rechazan con el estribillo de que no hay consignación. Fijado el primer jalón, pasemos a otros trabajos a desarrollar, y así esa Comisión o Comité bien organizado, debería entrevistarse con los propietarios o directivos que regentan los terrenos de juego, haciendo exposición de hechos a fin de amoninar en lo posible los derechos económicos por cada competición o partido.

A los clubs, recomendar seriedad y constitución legal de sus directivos y férrea disciplina en sus jugadores; en una palabra, solvencia deportiva que permitiera esos desplazamientos a Rioja Baja que, como nuestros, nunca debieron salir de estas competiciones y buscar por Rioja Alta fórmulas que con los menores gastos se pudiera desarrollar normalmente esta competición.

¿Cada vez nos queda la ayuda obligada (con mitas al vivero de jugadores que al principio señalamos) de nuestro Logroñés, pues si se ha de reclamar el derecho moral del jugador local que surgiera como valor, ha de verse también su aportación para que en todo momento, al comienzo de las gestiones de traspaso, no puedan costear los jugadores y clubs de donde proceden; y ustedes, señores del Logroñés, ¿qué han hecho por nosotros?

No se les pida dinero, pero puede haber material deportivo, algún partido que cueste poco su celebración en fechas que el campeonato deje libre etc., etc.

Y por último, también los árbitros son llamados a intervenir con algún beneficio, amoninando en lo posible la cantidad del recibo sin otras preferencias del mismo ni del distrito del carnet, buscando con sus facilidades en principio, partidos y categorías que se contasen como meritorias para reclamar un justo sueldo, pues el pretender esto sin historial deportivo es inadmisibles para los organismos rectores, ya que como mérito deben saber que se cuenta el número de actuaciones, resultado de las mismas y categoría de sus competiciones. Aléjense los que así no piensan y déjense también árbitros jóvenes con afición y entusiasmo comprendidos en el encabezamiento de este artículo.

Comprendemos que no es labor grata y mucho menos remunerada, pero es sacrificio de los directivos y jugadores de nuestros equipos Tardío, Berco, Buria y Balsamato bien merece el esfuerzo y ayuda de los que por su cargo, oficialmente están obligados a ello junto con los que, por entusiasmo y acción desinteresada, prestan su colaboración en una dura lucha para no darse nunca por vencidos y siempre con la mira puesta en grado de aumento y superación.

Y con aquello de ¡tanto pues...! comenzar seguidamente, para, caso de no conseguirse en esta temporada, por haber dejado avanzar la misma, tenerlo preparado anticipadamente para en la próxima dar el paso definitivo.

La citación para el próximo domingo a nuestros modestos equipos regionales ha hecho activar nuevamente interrumpiendo el desahucio que nos impusimos equipar al de lo que pudieramos llamar intoxicación futbolística y que, posteriormente, fué obligado por circunstancias muy dolorosas que en nada afectaban a nuestra intervención deportiva.

Es cierto que durante todo este tiempo he leído parte de lo mucho que se ha escrito sobre la nueva estructuración, y si bien en esto existen sus divergencias, aségan el cristal con que se mira, en cambio, coinciden todos en la necesidad de fomentar y cuidar estas regiones como medio más eficaz y defensa económica para los cuadros de jugadores de superior categoría dentro de la misma región.

Se ve, pues, claramente que se trata de elevar el fútbol modesto y así como en otras provincias coadyuvando con la nuestra, Vitoria, Burgos, Navarra, sin ir más lejos, van en aumento de equipos y campeonatos, vemos en la nuestra, anunciado una vez más una competición de la que parece imposible salir.

Con la pretensión tan sólo de romper ese círculo vicioso, me permito exponer (sin censura para nada ni para nadie) ideas que, repasadas en esta primera reunión próxima, se puedan incluso mejorar, alcanzando así el fin pretendido de extensión y elevación de nuestro fútbol local y regional.

Me consta que no es la primera vez que se ha suscitado esta cuestión desistiendo siempre por temor con el costo elevado de fichas y derechos de inscripción de equipos, juzgándolo poco menos que imposible de cubrir ante los escasos medios que cuentan los equipos, con la impresión muy pobre como si en Logroño no existiera solera deportiva para salvar esa dificultad. Pero sin llegar a profundizar en estudios y gestiones encaminadas para salvar la dificultad que impide el participar en superior categoría regional ni en competiciones juveniles y de aficionados.

Debemos comenzar, por ser el factor principal, con nuestra Federación Guipuzcoana. Solicitese oficialmente (aunque sea excepcionalmente por este año para comenzar) en los preceptos derechos, y si los Estatutos no lo permitieran, tomarse como base para tal concesión los años que a ella vamos hermanos, así que todavía haya merecido el fútbol modesto de la Rioja, por su parte, distinción alguna.

Si a esto también se recibiera — cosa probable — contestación negativa sostenida por su situación económica, cabe la concesión de pago en dos o tres plazos. En primero y más principal, se atendería con lo actualmente a pagar por este intrascendente tercera, más el aumento concedido por nuestro Excmo. Ayuntamiento el pasado año que es de suponer subsista en el presente; unido a otros ingresos de la excelentísima Diputación, con la recaudación de algún partido entre dos selecciones, y con aportación voluntaria en puerta de algún partido en Las Gaunas.

El resto a pagar, como entraban en pleno desarrollo del campeonato, podría cubrirse de la bolsa común de los partidos celebrados con buen tiempo correspondientes todos ellos a ese campeonato de segunda y siempre como crédito preferente.

Esto, como antes digo, es el principal punto a tocar, unido a otras ideas que podrían aportar en esa primera reunión y en otras sucesivas, siempre que se expusieran como de fácil solución. No se tema por nada a nuestros organismos

federativos siempre que a ellos se lleve razonada y respetuosamente, pues sólo de esta forma encontraremos facilidades y buen interés para cubrir estas aspiraciones, pero, eso sí, si se va, hay que llevarlas soluciones viables que supone anterior trabajo y molestias de los Comités respectivos, pues el elevar una solicitud o carta pidiendo trianamente apoyo, es una más de las que diariamente entran y que muy difícilmente se rechazan con el estribillo de que no hay consignación. Fijado el primer jalón, pasemos a otros trabajos a desarrollar, y así esa Comisión o Comité bien organizado, debería entrevistarse con los propietarios o directivos que regentan los terrenos de juego, haciendo exposición de hechos a fin de amoninar en lo posible los derechos económicos por cada competición o partido.

A los clubs, recomendar seriedad y constitución legal de sus directivos y férrea disciplina en sus jugadores; en una palabra, solvencia deportiva que permitiera esos desplazamientos a Rioja Baja que, como nuestros, nunca debieron salir de estas competiciones y buscar por Rioja Alta fórmulas que con los menores gastos se pudiera desarrollar normalmente esta competición.

¿Cada vez nos queda la ayuda obligada (con mitas al vivero de jugadores que al principio señalamos) de nuestro Logroñés, pues si se ha de reclamar el derecho moral del jugador local que surgiera como valor, ha de verse también su aportación para que en todo momento, al comienzo de las gestiones de traspaso, no puedan costear los jugadores y clubs de donde proceden; y ustedes, señores del Logroñés, ¿qué han hecho por nosotros?

No se les pida dinero, pero puede haber material deportivo, algún partido que

Varios ministros recorren Galicia

Vigo ofreció un almuerzo en honor de los de Justicia y de Información y Turismo

VIGO, 9.—El ministro de Justicia, señor Irujo, visitó el edificio del Palacio de Justicia, acompañado del alcalde. Fue recibido por el presidente de la Audiencia Provincial, juez decano, decanos de los Colegios de Abogados y Procuradores y diversos jueces.

ALMUERZO EN HONOR DE DOS MINISTROS

VIGO, 9.—A las dos de la tarde, en el Palacio Municipal de Quilones de León, en Castrelos, el Ayuntamiento ha ofrecido un almuerzo en honor de los ministros de Justicia y de Información y Turismo, que se hallan de visita en esta ciudad.

EL DE AGRICULTURA, EN PONTEVEDRA Y ORENSE

MADRID (Castrelos), 9.—Procedente de Santiago de Compostela, el ministro de Agricultura, señor Cavestany, acompañado de su secretario, don Enrique, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y del ingeniero de la Escuela Naval Militar, visitó a los señores Arias Salgado y Arias Salgado, en la finca de la casa de la familia de los Arias Salgado, en la finca de la casa de la familia de los Arias Salgado.

EN ORENSE

ORENSE, 9.—A media tarde llegó el ministro de Agricultura, señor Cavestany, procedente de Pontevedra. En el límite de la provincia fue recibido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Albert Rodríguez, y en el capital, por las restantes autoridades provinciales y locales, así como por los jefes de las diferentes delegaciones de su Ministerio.

OTIZACIÓN PARA LA MUTUALIDAD LABORAL DEL PERSONAL SANITARIO DEL S. O. E.

MADRID, 9.—El «Boletín Oficial de los Estados» publicará mañana, entre otras, la siguiente disposición: Trabajo.—Orden por la que se otorga en el doce por ciento la cotización para la Mutualidad laboral del personal sanitario del seguro Obligatorio de Enfermedad.

Se ha registrado un atentado contra el indoportugués renegado Pedro Alvares

Continúa la amenaza de invasión contra Diu y Goa

LISBOA, 9.—De Goa comunican que, según varias cartas recibidas allí de Bombay, en la gran ciudad india se registró un atentado contra el indoportugués renegado Pedro Alvares, uno de los capitanes de uno de los grupos de voluntarios que marcharon contra la India portuguesa. Por las dificultades de comunicación entre Goa y la Unión India no se tienen más detalles del hecho.

De Baroda (Unión India) comunican, por otra parte, que treinta cristianos pasados se preparan para una marcha sobre Diu el día 25. Se sabe igualmente que otro renegado, Tristán Braganza da Cunha, ha estado en la ciudad fronteriza de Belgaum para preparar personalmente los planes del nuevo intento de invasión de Goa, anunciado para el día 18.

INDIA NO QUIERE LIMITACIONES

NUEVA DELHI, 9.—De fuente oficial se dice que la India manifestó a Portugal que cualquier clase de negociaciones entre los dos países acerca de los establecimientos portugueses en la India se selarían de su verdadera línea si el Gobierno de Lisboa insistiera en que previamente se impongan limitaciones a las mismas.

Churchill seguirá de «premier» durante «tiempo considerable»

TESTON (Inglaterra), 9.—Churchill piensa continuar en su cargo de primer ministro durante tiempo considerable, dijo aquí el capitán J. Thirkell, miembro de la oficina central del partido conservador.

Estafadoras detenidas

MADRID, 9.—Acusadas de estafa, han sido detenidas Josefina García Alzera y María Antonia Vila García. La primera estafó 10.000 pesetas a Petra Fernández Fernández, con la promesa de gestionar una colocación en México; y la segunda, 35.000 pesetas a Hipólita Herrera Bernardo a la que ofreció igual colocación en México, gestionando una colocación en el extranjero.

Garry Davis tiene también «pasaporte mundial»

SOUPHAMPPTON (Inglaterra), 9.—Garry Davis, primer ciudadano del mundo, llegó a este puerto y no se le permitió desembarcar. Viaja con un pasaporte mundial que lleva el número de serie 099001. Davis hizo el viaje en el transatlántico norteamericano «United States» y con Davis viajó la señorita Gloria Sandler, de 29 años de edad, natural de Nueva York, a la que también se negó permiso para desembarcar.

En el Palacio Real británico rechazan un regalo de cien «perros calientes»

LONDRES, 9.—En el Palacio de Buckingham se ha rechazado hoy cortésmente el regalo de cien «perros calientes» enviado a la reina por un industrial norteamericano. Los funcionarios palatinos explicaron que el regalo se rechazaba por ser desagradable, sino porque existe la costumbre tradicional de que la familia real no acepte obsequios fuera del protocolo.

Don Federico Mayo, gravísimo

MADRID, 9.—Don Federico Mayo, director general del Instituto Nacional de la Vivienda, ha sufrido un nuevo ataque cerebral que pone en peligro su vida. Le han sido administrados los últimos sacramentos. Esta noche ha entrado en estado comatoso, perdiéndose toda esperanza de salvarle por medio de la Ciencia.

El presidente Eisenhower fija el programa trienal de excedentes agrícolas

DENVER (Colorado), 9.—El presidente Eisenhower ha hecho hoy una declaración sobre la política a seguir en los tres próximos años en cuanto a los excedentes agrícolas norteamericanos. Podrá disponer hasta de mil millones de dólares en productos agrícolas exportables, de los que se venderán en divisas una parte, hasta un valor de 700 millones de dólares, y se podrá hacer donación del resto —hasta valor de 300 millones— a las naciones amigas en caso de calamidad nacional.

Violento terremoto... «La VII Flota...»

(Viene de primera página) 163 muertos en Ued Fodda; 30 muertos y 40 heridos, con inclusión de diez europeos, en Pontebs; 25 muertos en Chasseriau; 18 muertos en Platters; 100 muertos y 100 heridos en tres aldeas indígenas de la región de Braz, y once muertos en Hanoteau, con destrucción de la aldea.

En Orleansville se llevaron recogidos a media tarde cerca de doscientos cadáveres, y el número de muertos se temía fuera de sesientos en la ciudad y de un millar en toda la zona afectada, y el de heridos de varios millares.

A las once de la mañana se produjo una nueva sacudida y se ordenó a la población que estuviera en medio de las calles, ante el temor a derrumbamiento de más edificios.—(Efe).

REBASAS EL MILLAR

ORLEANSVILLE, 9.—La Policía informa que el número total de muertos causados por el terremoto puede sobrepasar a los mil. Hasta ahora han sido recuperados 396 cadáveres y asistido más de noventa heridos. Solamente en Orleansville el número de personas que han quedado sepultadas bajo los escombros se cifra en centenares.—(Efe).

EVACUACION DE HERIDOS

ORLEANSVILLE, 9.—Los heridos están siendo evacuados en aviones militares a Orán y Argel, donde se han instalado hospitales militares de campaña. Por las carreteras el éxodo es impresionante. Millares de personas escapan hacia las tierras bajas. Las comunicaciones telefónicas están interrumpidas y hay gran dificultad para conocer detalles de la catástrofe. Roger Leonard, gobernador general de Argelia, recorre incansablemente las zonas asoladas.

SE SINTIO EN CARTAGENA

CARTAGENA, 9.—Tres movimientos sísmicos fueron observados esta madrugada. El primero, acompañado de ruido subterráneo, tuvo a las diez horas, diecisiete minutos, seguido, momentos después, de los otros dos, éstos sin ruidos. El tercer movimiento se sintió a las once y media, pero no hubo daños ni víctimas.

Y EN BALEARES

IBIZA (Baleares), 9.—Sobre las dos horas y veinte minutos de hoy se sintió un temblor de tierra, que se repitió minutos después con menor duración e intensidad. Las vibraciones despertaron a la consiguiente alarma entre el vecindario, que hoy comenta el hecho. Se desconocen datos exactos del fenómeno, pero no existirían observatorios especiales, pero se dice que el primer temblor duró unos tres segundos.

BAILLIE APOYA AL EJERCITO ALEMÁN

SAN DIEGO (California), 9.—El presidente de la United Press, Hugh Bailie, ha manifestado ante las cámaras de la televisión en San Diego que Alemania debe disponer de su propio Ejército y de sus propias fuerzas aéreas. «Las potencias occidentales», dijo, «no pueden dejar que Alemania se les escape al otro lado del telón de acero. Por lo tanto, no permitiremos que Rusia sea el único militar alemán, aunque se hable con franqueza de ello en estas últimas semanas. Los propios alemanes se inclinan mucho más hacia Occidente—agregó—y la fuerza de Alemania está creciendo a un ritmo muy superior al de cualquier otro país de Europa».

Se teme se haya ahogado el inglés que intentó la travesía del Canal de la Mancha sin escolta

CALAIS, 9.—Un mecánico inglés de cuarenta y cuatro años de edad, se ha desvanecido hoy en el Canal de la Mancha, intenta la travesía de dicho canal con un solo tubo inflado como sostén y escolta. La Policía teme que se haya ahogado.

Se llama May. Después de diez horas no ha sido visto por nadie

La Policía, que intentó en vano impedir que May hiciera la prueba, ha dicho lo siguiente: «E dije que era un suicidio cuando salió. Probablemente se ha ahogado. (Afe)».

Tres noticias curiosas

YA NO SE PERDERAN LOS BARCOS

Un nuevo sistema que suprime definitivamente los dramas de los navíos perdidos por el oscurecimiento del Sol durante las tormentas acaba de realizarse en los Estados Unidos. Para dirigir a los barcos, este sistema utiliza las ondas emitidas en el espacio por el Sol. Al recibir estas ondas solares, el coque de este sistema se dirige automáticamente en dirección al Sol, mientras éste se halla sobre la línea del horizonte. El navegante puede así encontrar su posición tan fácilmente como si mirase directamente al Sol con un sextante ordinario. Cuando el Sol se oculta tras el horizonte, es reemplazado por ciertas estrellas que también emiten radio-ondas.

(De «Les Echos», París).

MALA SUERTE

EAST PROVIDENCE.—Joseph Reposa intentó cometer un atraco en una quincaillería, pero fue desarmado por el dueño de ésta al levantar las manos. En vista de ello, Joseph decidió darse a la fuga; saltó en su automóvil y descubrió demasiado tarde que no podía arrancar por falta de gasolina. Fue conducido a la Comisaría. A ple.

EL SECRETO DE LA LONGEVIDAD

Es costumbre preguntar a las personas que han llegado a centenarias: «¿A qué atribuye usted el haber alcanzado tan avanzada edad?». Las respuestas suelen ser muy variadas. Pero la más original que hemos oído hasta la fecha acaba de darla la señora inglesa Mary Gordin, la cual ha dicho: «Todas las mañanas elegía entre ser feliz o ser desagradada. A lo largo de cien años, he elegido siempre lo primero».

(De «Ogg», MBAN).

Nuestros teléfonos

ADMINISTRACION ... 1061
GERENTE ... 1072
REDACCION ... 1087
DIRECTOR ... 1088

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES

CHALET, se alquila en 650 ptas. a 6 minutos del Espolón, bien decorado, 5 hab., baño, coc., desp., w. c., calefacción, terraza, galería y jardín. Razon, Nueva Rioja.

COLOCACIONES

SE NECESITAN oficiales albaniles encuadrados de 1.ª, 2.ª y 3.ª y peones. Serán bien retribuidos. Informes. Oficina de Colocación. Referencia n.º 1.357.

SE PRECISAN aprendizas para fábricas de dulces. Oficina de Colocación. Referencia n.º 1.385.

CHRIADO para labranza necesita Nazario Fernández, en Varea.

SE PRECISAN oficial zapatero y chicas para fábrica calzado, de 14 a 16 años. Razon, Oficina de Colocación. Referencia n.º 1.387.

APRENDIZAS para fábrica de zapatillas, se precisan en la Oficina de Colocación. Referencia n.º 1.388.

SEÑORA de 64 años, se ofrece para cuidar niños. Dirigirse, Esturruina Vallejo en Tudellita.

SIRVIENTA se necesita. Razon, Hotel París.

APRENDIZAS, se necesitan para fábrica de zapatillas. Razon, Oficina de Colocación. Referencia n.º 1.389.

SIRVIENTA joven para todo servicio, que sepa algo de cocina, se precisa en 1.ª de Junio, 8, 2.ª dcha.

ANA, se necesita para cuidar un niño. Razon, Sastretería Larrea.

APRENDIZAS, se necesitan para fábrica de pastillas. Razon, Oficina de Colocación. Referencia n.º 1.390.

MATRIMONIO sin hijos, se ofrece para huerto o labranza. Razon, Teléfono 3165.

COMPRAS

SERPENTIN de estado, compró. Bar «La Glorietas».

TAPEZ, comprar; medidas aproximadas 120 x 80. Razon, Nueva Rioja.

FINCAS

BLAZQUEZ. Antes de hacer sus compras o ventas consulte con esta oficina. Calle Oseto 16.

LOCAL amplio en calle de la Brava, se vende. Razon, teléfono 1378.

CASA DE VIVIENDA con un pajar y corral al lado de la casa y toda la tierra de labranza, vende Félix González y González, en Zorraquín.

HUERTA 3 fgas., mucha fruta, viviendas, cuadras, agua, luz, entrada carro barata. El dueño, Bretón, 14.

CASAS para labradores; tierra en monte y regadío, facilidad de pago, se venden. Informes, Corresponsal de Nueva Rioja en Alfaro.

CASA, se vende la del Muro del Carmen, 3. Razon en el 3.º.

PISO céntrico, s/cedo, 7 hab., baño y servicios, vende su dueño, F. Fernández, Sagasta, 19, 1.º.

PISOS, se venden dos. Juntos o separados, uno llaves en mano. Razon Rey Pastor, 37, bajo dcha.

GANADOS

PIENSO avícolas, patatas, alfalfa. Santiago Zulueta. Av. Navarra, 14.

DOS VACAS en días de parir, vende Matías García Santamaría, en Navarrete.

OVESAS, vende 125 Valentín Mayorral, en Hornos de Moncalvillo.

VACA superior recién parida, con su cría tercer parto, vende German Barrón, en Castañares de Rioja.

HUÉSPEDES

SE DESKAN DOS, pensión completa. Razon, Dres. Castroviejo, 42, 1.º dcha.

TOMARIA dos sijos en Duquesa de la Victoria, 48, 2.º.

PERDIDAS

Chaqueita punto hilo, niña, desdormida por Bretón a Delicias y huerta Roseta por Castro Sotelo. Se ruega la entrega y se gratificará en Murrieta, 13, 4.º dcha.

MALETA, funda roja, desde Haro a Logroño por carretera. Se gratificará la entrega en el Banco de Bilbao.

Gafas graduadas, día 7 P. Abastos. Se ruega entrega Av. Colón, 6 por la mañana. Oficinas Aviación.

Hallazgo de dinero. Quien acudiere a su propiedad se la entregará en Rep. Argentina, 37, 1.º dcha.

TRASPASOS

BAR en Miranda de Ebro, calle Cebreros, 10, se traspasa. Tratar en el mismo.

LOCAL céntrico traspaso o cedido. Razon, San Bartolomé, 1 (junto a la Iglesia).

LOCAL inmejorable, se traspasa. Razon, Mayor, 84.

VEHICULOS

MOTO «Lube», seminueva, 1 1/2 H.P. Garaje Grjaba, Logroño.

GALERA para 4 a 5.000 kilos, seminueva, se vende. Portugal, 19, 1.º dcha. Teléfono 1401.

APROMOVIL «Opel» 9 H. P., 4 plazas, se vende, completamente nuevo, a toda prueba. M. de Murrieta, 22.

TRACTOR David Brown, trilladora T. 30 y segadora Fucenal, vende José García, en Hornillos.

MOTOS Y FOGOS «E. P.», vende. Razon, Bar. Dazaquí.

CAMION marca G. M. C., de 6 toneladas, recién reparado, once ruedas seminuevas, vende Sebastián Muro, en Calahorra.

BICICLETA de señora, nueva, se vende a buen precio. Pérez Galdos, 26, bajo.

CAMIONETA cerrada, 800 kilos, bien de ruedas 13 H. P., vende Emiliano Martínez pescadería en Alfaro. Teléfonos 89 y 84.

VENDESE camión gasoil 7 toneladas y coche Citroen, buen estado. Razon, Tel. 3121, Victoria.

VENDE coche Austin 7 H. P. y Citroen 5 H. P., los dos impecables y a toda prueba. Eusebio, Moia, 63, 1.º.

COCHE NISSO, tipo inglés, marca «Ezka», impecable, se vende barato. Plaza Heróica, 6, 3.º.

TELISMO 9 plazas, poco consumo, toda prueba, bien presentado, vende barato o cambiaría por camión o camioneta Fiat. Gen. Primo Rivera, 24, Tallor.

VENTAS

PERNSA de uso de dos lunas y viga de hierro en condiciones para trabajar, se vende. Tratar con Luis y Antonio Amibura, en Balneario.

MOBILIA (SABIDA) vende, vende muebles de muy alto valor. Razon, Bar. Dazaquí.

MANZANAS, se venden las de la finca «San Martín», en la carretera de Villamediana. Informarán en la misma.

LATAS, botes y botellas, se venden en Conterría de España.

MUEBLES, se venden. Razon, Murrieta, 13, 4.º izq.

FRAGUA en Sofo en Cameros, con fuelle, yunque, tornillo y placa de soldar, se vende. Razon, Jara Izurriaga, en Villamediana de Iruga.

DORMITORIO, se vende. Razon, Villamediana, 18, 2.º izq.

BASTURA, se vende en González de Berceo, A. M.

VIARIOS

ATENCIÓN, contratistas y particulares: Acabo de recibir un vagón de asfalto 20 x 30, 1.ª calidad, y lo vendo a 2.10 pta. pieza, y café para aleo raso muy económico. Almacén de Bercecho, Sarriena, 33. Teléfono 1889.

CARTERITAS DE MANO, muchos modelos, diversidad de colores a muy bajo precio. El Almacén, Sagasta, 14, 3.º izq.

AVISO: Los abrigos de piel se tifican. A los de pelo largo se les corta y quedan de monton. Almacén en Sagasta, 14.

AVISO

Los abrigos de piel, que se tifican, quedan de monton. Almacén en Sagasta, 14.

AVISO

Los abrigos de piel, que se tifican, quedan de monton. Almacén en Sagasta, 14.

Los abrigos de piel, que se tifican, quedan de monton. Almacén en Sagasta, 14.

Los abrigos de piel, que se tifican, quedan de monton. Almacén en Sagasta, 14.

Los abrigos de piel, que se tifican, quedan de monton. Almacén en Sagasta, 14.

Los abrigos de piel, que se tifican, quedan de monton. Almacén en Sagasta, 14.

Los abrigos de piel, que se tifican, quedan de monton. Almacén en Sagasta, 14.

Los abrigos de piel, que se tifican, quedan de monton. Almacén en Sagasta, 14.

Los abrigos de piel, que se tifican, quedan de monton. Almacén en Sagasta, 14.

Los abrigos de piel, que se tifican, quedan de monton. Almacén en Sagasta, 14.

Los abrigos de piel, que se tifican, quedan de monton. Almacén en Sagasta, 14.

Los abrigos de piel, que se tifican, quedan de monton. Almacén en Sagasta, 14.

Los abrigos de piel, que se tifican, quedan de monton. Almacén en Sagasta, 14.

Los abrigos de piel, que se tifican, quedan de monton. Almacén en Sagasta, 14.

Los abrigos de piel, que se tifican, quedan de monton. Almacén en Sagasta, 14.

Los abrigos de piel, que se tifican, quedan de monton. Almacén en Sagasta, 14.

Los abrigos de piel, que se tifican, quedan de monton. Almacén en Sagasta, 14.

Los abrigos de piel, que se tifican, quedan de monton. Almacén en Sagasta, 14.

Los abrigos de piel, que se tifican, quedan de monton. Almacén en Sagasta, 14.

Los abrigos de piel, que se tifican, quedan de monton. Almacén en Sagasta, 14.

Los abrigos de piel, que se tifican, quedan de monton. Almacén en Sagasta, 14.

Los abrigos de piel, que se tifican, quedan de monton. Almacén en Sagasta, 14.

Los abrigos de piel, que se tifican, quedan de monton. Almacén en Sagasta, 14.

Los abrigos de piel, que se tifican, quedan de monton. Almacén en Sagasta, 14.

CHOCOLATES
Galdos
Que fundó en 1870
VITORIA

NUEVA RIOJA

CONCHITA
Dispone de un surtido tan inmenso en modelos infantiles que le será fácil encontrar lo que desea en cualquier escala de precios.
VESTIDOS NIÑA. MARINEROS. PESCADORAS, ETC.
Gral. MOLA, 84-86, Entrlo.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

Antena de Madrid

TODO IGUAL O PEOR

CLAVES PARA ENTENDER DE UNA VEZ EL PROBLEMA DINASTICO EN EL IMPERIO JERIFIANO



PARIS AL DIA
Crónica especial para nuestro periódico

Todo sigue igual o peor en Francia, todo, salvo una cosa: a Mendès-France, después de once o doce semanas de misterio, se le ha arrancado ya aquella careta con que se presentara ante Europa, y se le ha situado en su sitio: es uno de los jefes contra el continente.

Y lo que no sigue igual, está peor: nunca han sido tan graves ni amargas las querrelas como en este momento, nunca tan grande la división dentro de los partidos políticos y de las masas populares de Francia como en esta hora, nunca mayor el aislamiento que en estas semanas; Adenauer se dirige a Washington y a Londres sin pasar de antemano por París, cosa antes nunca vista.

Dejemos hoy, tras esta breve impresión a Mendès-France, y cuidémonos de otro problema que también, si no sigue igual, se ha agravado: el de Marruecos.

EL PROBLEMA DINASTICO lo forma todo en el imperio jerifiano, cuando se le ha dado importancia desde España a esta cuestión no ha sido por afán de propaganda o de hostilidad respecto a Francia, sino porque en el mes de agosto del año pasado, está la clave del problema marroquí: ya no se trata simplemente de la independencia, sino de la misma Monarquía. He aquí algunas claves para comprenderlo:

—El sultán es un poder ambivalente: es decir, a la vez es jefe religioso y político; debe aplicar las leyes coránicas, religiosas y políticas a la vez, simultáneamente espirituales y temporales. Tradicionalmente, al sultán de Marruecos se le ha dado un nombre sagrado, el de Imán, que se refiere principalmente a sus poderes espirituales.

—Al sultán se le elige según las leyes coránicas y no por los bajás y caides funcionarios de segunda clase, que pueden ser por él revocados o nombrados, sino por aquéllos que pueden hablar en nombre de la comunidad musulmana, es decir, el grupo de doctores reconocidos por sus ciencias y conocimientos coránicos, los ulemas. Los ulemas deben actuar libremente y con unanimidad absoluta. Si uno de ellos se alza contra la decisión general, ésta es inválida.

Ahora bien, lo que sucedió en agosto del año pasado, es esto mismo:

—El movimiento de disidencia nació entre los bajás y caides, donde más se hace notar la preponderancia de la potencia protectora.

—Los ulemas que firmaron el juramento de adhesión a Muley Arafa no procedieron libremente, sino bajo la presión de Francia, como se ha comprobado por las declaraciones de los ulemas mismos en el mes pasado.

—Además, no hubo unanimidad absoluta en esa adhesión que pudiera haberse interpretado como una elección: dos de los más eminentes, Ben Larbi Alaui y Hassan Mezour, a pesar de las amenazas se negaron a reconocer a Muley Arafa. Y en castigo, el primero, a pesar de su avanzada edad, está deportado en un lugar del Sur.

Por último, la entronización de Muley Arafa se efectuó en plena fiesta religiosa de Abdel Kebir, lo que fué interpretado en el mundo islámico como una profecía al Islam. Todavía este mismo año, en la Meca, la ofrenda se ha hecho en nombre de Mohamed V, en protesta de lo sucedido en aquella ocasión.

Por tanto, el único soberano legítimo está en el desierto y ésta es la convicción profunda del pueblo marroquí, lo que parece ignorar totalmente la política francesa actual, la cual se comprometió a proteger en el tratado de 1912 estas leyes que hoy maltrata sin reparo ninguno.

La recepción del pueblo marroquí adquiere unos extremos brutales, fácilmente explicable: Francia se empeña en crear una falsa disidencia que más bien pudiera llamarse guerra civil. Y todo esto, sin los recursos necesarios para sostener sus medidas, lo que hace más vulnerable su situación y más desgraciada la suerte del pueblo marroquí.

DE VENECIA llegan noticias desagradables sobre el cine; aquí se agitan los esos periodistas franceses que han acudido a la Bienal, tanto al lado, con un tiempo gris, no hay más que películas negras, representando a Francia.

JAVIER DE EGUIA

ZAPATOS
Para señora, caballero y niño, de última moda y gran lujo, a precios sin competencia.
Zapatería OCHOA, Sagasta, 25.

Ni leal ni afortunado, Mr. Churchill

FRANCIA E INGLATERRA QUIEREN EN UN EJERCITO ALEMÁN, SUFICIENTEMENTE FUERTE PARA BATIR A LOS RUSOS, Y SUFICIENTEMENTE DEBIL PARA NO INQUETARLAS



NUEVA YORK AL DIA
Crónica especial para nuestro periódico

A Mr. Churchill, de golpe le han entrado unos afanes extraños por reconstruir a Europa y como primer paso, desde hace unos días, nos está hablando con toda su Prensa, con todos sus amigos, numerosos por el continente, y hasta en el Canadá, de reunir una conferencia de nueve países sobre Alemania.

—Demasiado tarde ya, Mr. Churchill.

Porque esa Alemania, a la cual quisiera usted hacer comparecer en Londres o en otra parte del continente el día 14 de este mes, se está negando a asistir a esa especie de citación judicial, y por de pronto con toda cortesía, rechaza la fecha.

Demasiado tarde porque si Europa está abocada al abismo, cuando se mira a Rusia, a usted le cabe una buena parte de tan negra perspectiva. Lleva usted en el momento de su familia ideal, pero con mala fortuna. Lo adoptó aquel gran duque de Malborough, que usted mismo, en la biografía que de él hiciera, demostró que no había sido ni lo uno ni lo otro. El caso de usted es más grave, le grita un periódico que a la mano tenemos: no ha sido leal ni tampoco afortunado.

SE CALLA OFICIALMENTE

Peró la Prensa, en especial los grandes columnistas, muestran su enojo por igual en Washington contra Francia y contra Inglaterra. Contra la primera, por ese entuerto de tercera clase que nos ha hecho con la C. E. D. Y contra usted, los ingleses, porque de antemano lo tenían ya preparado con su actitud respecto a Europa.

—De dónde han sacado que Inglaterra no forma parte del continente? Y si forma parte, ¿por qué ese afán de sustraerse a las obligaciones que su defensa implica? Usted,

mister Churchill, no ha sido leal a Europa.

Y eso que dicen para justificarse de la Commonwealth, en el fondo no es más que un cuento: Semejante argumento — escribe «The Tablet» — es válido ni es siquiera honrado. Es una forma de razonar esa repugnancia instintiva de comprometer tropas inglesas bajo mando extranjero.

Tenia eso antes, hace unas semanas tan sólo, otra justificación que hoy falla: Inglaterra, comprometida a mantener tropas en Suecia, no podía comprometerse igualmente a tener otras estacionadas en el continente; era demasiado esfuerzo. Suecia está siendo evacuado, pero se han creado ustedes inmediatamente otro compromiso, con lo que el problema ha cambiado tan sólo de sitio, pero sigue igual; ahora, las tienen ustedes en Chipre, como quizá en la retirada próxima las estrañen ustedes para meterlas a presión en Gibraltar. ¿Puede haberse a qué conduce esto, si no es a crear zonas de roce y de altas tensiones?

MALA SUERTE

Inglaterra ya no puede llevar esas cargas de responsabilidad mundial de otros tiempos, ni siquiera continental, quizá porque ustedes no pueden, quizá porque no quieren ser fieles a esa misión. Total, a la hora de las conclusiones, lo mismo porque de todas las formas huye la responsabilidad y deja a Europa en la estacada.

Se vieron venir las cosas. Cuando Mendès-France humillado con las manos vacías, conjurado contra Europa, solo contar cinco, abandonó Bruselas, fué a buscar a Mr. Churchill en su retiro de Chartwell. De allí salió ese proyecto; allí se planeó la política del momento, porque de hecho, y 60 años nos lo están gritando, los intereses de Francia y de Inglaterra son los mismos; los dos países aspiran a conservar su hegemonía conjunta sobre el continente.

Sabemos lo que quieren los dos países. Y nos gustaría acertar a decirlo en frases breves:

—Quieren un Ejército alemán suficientemente fuerte para batir a los rusos y suficientemente débil para no inquietar ni a Francia ni a Inglaterra.

UBALDO DE LEON

EL CONGRESO DE BRIGHTON

LOS AIRES DEL CONGRESO LABORISTA NO PERJUDICAN AL GOBIERNO TORY: LOS 8.083.837 OBREROS ALLI REPRESENTADOS, GANAN DIEZ LIBRAS SEMANALES Y NO QUIEREN REVOLUCIONES



LONDRES AL DIA
Crónica especial para nuestro periódico

Las Trade Unions o Sindicatos ingleses están reunidos por tercera vez en Brighton. Y los aires de aquella bella población veraniega no inquietan al Gobierno. Saben muy bien los conservadores que los obreros ingleses prefieren gozar de su sueldo semanal de diez libras, es decir, unas 1.110 pesetas, a complicarse la vida con revoluciones.

Y con este dato puede explicarse el lector lo que en Brighton sucede: allí se trata y se ha tratado, en las distintas reuniones consecutivas, de todo lo inglés, de todo lo europeo, de todo lo universal, como quien dice de todo lo divino y de todo lo humano, sin tener tiempo de posar sobre las cosas profesionales.

Allí, los ferroviarios se ocuparon de la situación española años hace, como hoy se ocupan de la de China o la de Corea. Saben que gracias a Dios nadie les hace caso, ni siquiera en la Junta política del laborismo inglés, pero discuten ya, con esto creen orientar al mundo y hacerle andar a su paso.

Los trabajadores del transporte se les preguntó si creían conveniente el rearme alemán; han contestado de forma negativa, y como ellos otros cuerpos sindicales, ¿creen estos hombres que alguien les va a hacer caso? Es un detalle: se ocupan de cosas no pertinentes para mostrar una apatía e indiferencia en cuanto a los puntos propiamente sindicales.

SITUACION

La situación material del trabajador inglés no es de las que estimulan la rebelión ni siquiera las grandes huelgas generales. Píjese el lector en las discusiones de cuerdos; casi siempre se habla de peniques y no de unidades monetarias más fuertes.

En las Trade Unions están actualmente afiliados 8.083.837 obreros. Gracias a la prosperidad industrial, esos sueldos hasta la fecha han podido ser mantenidos. Pero todo pasa; los mercados se ven solicitados por otras naciones y los precios ingleses han de sufrir hondas conmociones.

La peor sería una crisis en la economía americana. Y esa es de hecho la nube más fuerte sobre los obreros de Brighton. Porque la economía de este país descansa sobre la de sus primo-hermanos anglosajones del otro lado del Atlántico; si ésta cae por tierra bien podrían arrastrar a la ruina a toda la familia.

Esa renta de diez libras semanales que goza el inglés medio obrero, es el hecho fundamental de la economía de este país. Por eso, apenan si protestan; por eso, se contentan tan sólo con algún mero desahogo contra el liberalismo económico de los conservadores; por

esto, nadie se acuerda en Brighton de aquellos programas de nacionalizaciones, hoy llevados a segundo plano.

Y aunque no lo confiesan, las Trade Unions aceptan la política de detallas del partido conservador con todas sus consecuencias, inclusive con la del rearme además, que si bien se combate por rutina en algún sector, por egoísmo se acepta en todos.

NUBES

Aunque el clima sea de calma, no por esto dejan de verse algunas nubes en el horizonte. Ya hablamos de lo que podía significar una crisis en la economía americana. Hay otros sectores donde no son buenas las perspectivas.

Los agricultores de las islas no quieren se les siga tratando como los primeros pobres de los medios obreros, entre los cuales los especialistas ocupan hoy el primer lugar.

Hay otros sectores en los cuales se observa disgusto; tales son los ferroviarios, que no se resignan con sus sueldos y amenazan con huelgas generales; tales son también los mineros, que de no hacerles caso ni resolver sus problemas en Brighton, ostarán a las Islas en los días de enero con huelgas ya igualmente anunciadas. Pero en general, la situación obrera es favorable y Brighton así lo demuestra.

LOPEZ MAC MILLAN

Novillada en Calatayud Una oreja a Chamaco y dos a Curro Puya

CALATAYUD, 9.— Novillada de feria. Buena entrada. Estaban anunciados Zepa, «Valencia» y Chamaco. A Valencia lo sustituyó Curro Puya y Zepa comunicó tener duplicada la fecha con otra plaza, sustituyéndose por Mario Garrón. A la hora de comenzar la corrida este último no se presentó y la corrida quedó reducida a un mano a mano Curro Puya y Chamaco. Ganado de Pérez de la Concha, manso y de mal establo.

Chamaco se encuentra con un novillo pequeño y huído que, al querer saltar la valla, se lesionó. El público promueve gran bronca y llena el ruedo de almohadillas. Faena de alio para tres pinchazos. Pitos. En su segundo estuvo magnífico. Faena extraordinaria al son de la música para estocada y descabello. Ovación, una oreja, vuelta y recogida de prendas. Fué cogido y sufrió ligera conmoción. En el tercero, muy bien con la capa. Ovación. Vuelta al ruedo. En su segundo, superior con capa y muleta. Mató de una estocada. Ovación dos orejas, vuelta y recogida de flores y obsequios. En el último, manso, faena valiente para varios pinchazos. Muchas palmas.

INTERVIU FULGURANTE Con Vicente Escudero

Por Alfredo Marquerie

El gran bailarín Vicente Escudero, uno de los que trajeron con los inolvidables Antonia Mercé y Pilar López, las «gallinas» de la universalidad de la danza «jorda», ha sufrido hace poco una delicada intervención quirúrgica de la que, según él, ha salido rejuvenecido.

—He publicado en los periódicos — nos dice — la explicación de ese fenómeno. Tengo sesenta años y como las piedras que me han extraído me quitaron diez años por lo menos y represento cincuenta, pues ahora tengo, en realidad, cuarenta. ¡Soy casi un chaval!

—¿Piensa seguir actuando?

—Más que nunca. Estoy formando un ballet para marcharme a París, donde me ofrecen un contrato tentador. Pero busco y no encuentro una primera bailarina joven. Eso me resulta lo más difícil. Y si hace falta, estoy dispuesto a enseñarla, aunque me cueste esperar.

—¿Cuáles son sus propósitos?

—Seguir bailando fuerte, como he explicado en mis conferencias con ilustraciones coreográficas.

—¿Qué es eso de «bailar fuertes»?

—Todo lo contrario de lo que hacen los «caltamontes» y manes blandas o los que emplean el truco de la plancha resonante. Yo inventé mi baile, cuando los flamencos viejos decían que no estaba «enterados», sobre las plataformas de los trenes y las tapas de las alcantarillas. ¿Conoce usted el primer precepto de mi decálogo?

—No.

—Pues dice: «Bailar en hombre».

—¿De cintura para abajo?

—Y con manos duras, y sin dengues ni melindres y sin pinzetas de circo.

—¿Hay una técnica del «ballet gitano»?

—Hay unas normas clásicas y todo lo demás es inspiración. Pero los que carecen de ella más vale que se dediquen a otra cosa.

Y Vicente Escudero, gitano de Valladolid, bailarín español y universal, sonríe y calla.

(Colaboración de «Argos», en exclusiva).

GRAN DESCUENTO en

Zapatería OCHOA. — Sagasta, 25.

mo peso en las regiones privadas de carbón y de recursos hidráulicos.

Sobre un plan ahora abstracto, pero que según ciertos especialistas americanos podría convertirse en una realidad en pocos años, cabe pensar en la transformación de las regiones desérticas del mundo, como por ejemplo el Sahara.

De momento, esto parece un sueño, pero los técnicos atómicos norteamericanos y sus colegas de otras naciones examinan las gigantescas posibilidades que la energía atómica ofrece a la humanidad. (Efe).

«EL BESO DE JUDAS», DESPOJADO DE LOS GALARIBIONES QUE SE MERECE

Los corresponsales y enviados especiales que han informado sobre el certamen cinematográfico de Venecia coinciden en considerarlo injusto el trato otorgado a la película de Rafael Gil «El beso de Judas», a la que, según la crítica y la impresión general, le correspondía, si no uno de los premios importantes, si el de fotografía, debida a Alfredo Fraile o el de música, de Cristóbal Halffter.

En cuanto al premio de la O. C. I. C., que el año pasado se otorgó a «La guerra de Dios» y ahora se ha dado a «Oh the Waterfront» (película norteamericana distinguida también con máximo galardón de León de Plata), se dice que, a última hora, hubo una intervención enojosa por uno de los hombres más influyentes de la O. C. I. C., que hizo prevalecer la falaz argumentación de que no era momento oportuno de premiar la película católica española, porque ello significaría una actitud de lucha franca y abierta contra el comunismo representado por «Sensu».

La proyección de esta película, «Sensu», del discutido director italiano Visconti, resultó tempestuosa, pues fué aplaudida por unos y silbada por otros, despertando excesiva pasión. A continuación se pasó «El beso de Judas», cuyo tema bíblico no era muy atractivo para un festival y nada adecuado ante unos ánimos sobrecitados por el film italiano que le precedió en la pantalla. Esto perjudicó extraordinariamente a la película española, que, de haberse proyectado antes que «Sensu» o en compañía de cualquier otra, habría alcanzado los galardones que merecía, pero la política se introduce en todo, sin respeto para la justicia.

EL EMBAJADOR DE HAITI GESTIONARA LAS RELACIONES CULTURALES

Entrevistado por un reportero el nuevo embajador de Haití, don Pedro L. Lantaud, que siendo ministro de Relaciones firmó el tratado de amistad y no agresión con España, ha manifestado que desea

completar en meses venideros la obra iniciada. Le interesa que las líneas aéreas y marítimas regulares de España con Puerto Príncipe afecten pronto a Puerto Príncipe para establecer comunicaciones con modas y frecuentes con nuestro país, al que derivaría una considerable corriente turística haitiana.

En el orden cultural, quiere que se establezca en Haití un Instituto autónomo de Cultura Hispánica o una Delegación del que está realizando aquí una labor tan intensa. El Instituto sigue concediendo becas a estudiantes haitianos, uno de los cuales es ya profesor de la Academia Militar. Por estas relaciones culturales, los pueblos llegan a conocerse bien y a fortalecer los vínculos de afecto y amistad.

El sentimiento religioso, los motivos históricos, el sincero anticomunismo de nuestros dos países — aunque este peligro en Haití no existe por lo repartido que está la propiedad y el avanzado régimen social del presidente actual, Pablo Magloire — acercan a las dos naciones en anhelos comunes.

«LA ESFINGE» (MARIBEL ALONSO) NO HABLARA MAS CON «EL CAMINANTE»

¿Qué radiotelevisión española no conoce la voz dulcísima, matizada, musical, de «La Esfinge» y de la heroína de tantos seriales radiofónicos? Dentro de poco tiempo, esa voz acariciante de Maribel Alonso dejará de vibrar en el aire de España. Ya no hablará más con «El Caminante», porque en el camino de la vida ha salido a su paso el hombre capitán médico, alto, moreno, guapo, muy bueno e inteligente, según ella lo define — que va a hacerla su mujer.

Maribel es madrileña, nacida cerca de la Puerta de Toledo. A sus doce años de edad fué descubierta por Fernán y lleva trece en la radio. La primera novela que interpretó fué «Se ha perdido un collar», dirigida por Boby Deplané y después ha prestado su voz a Julieta, Margarita, Pepita Jiménez, Carmine... Pero su mejor papel es este último, el verdadero que la colocará ante el fogón de su hogar para freír huevos, asar ternera o hacer una tortilla de patata, porque él es poco exigente y de gustos sencillos...

TAURINAS Mañana empieza el abono para San Mateo

A fuerza de hablar de «Chamaco» tenemos en lo más hondo del oído taurino a nuestro cercano San Mateo. Ni aun hallándose expuestas las carteleras, flamantes y cogulosos con los satisfactorios comentarios que escuchan por cuantos leen las bonitas combinaciones organizadas el almon por el excelentísimo Ayuntamiento y la empresa subterránea de la plaza, ha podido dejarse de nosotros el chamascuino importante.

Hoy, ya libres de su influencia, vamos a ocuparnos de las neuras, de esas dos corrientes que nos invaden y es extraordinario festival, que van a dar a la capital una animación (tan extraordinaria) que ya verán cómo recordamos los buenos años de la Popular, y la afición de aficionados forasteros rinde al cartel el merecido tributo de unos entradones, que quien sabe si no avanzaremos un paso más el año venidero, y la seguridad calidad ya lograda el año actual no se extienda también a la cantidad y vuelven las carteleras tridimensionales... Todo es posible, y a partir de mañana será llegado el momento de abrigar o no tan halagadoras esperanzas...

do, es muchísimo más satisfactorio que otros años.

Y es mejor, asimismo, la «formalidad» del tiempo...

Y lo propio ocurre con la fuerza atractiva de los toreros contratados...

Y, en fin de cuentas, que el San Mateo del año en curso, no va a empujar en nada a los que recordamos con mayor satisfacción...

Ya verán cómo ocurre así...

MEJORAS EN LA PLAZA

Quizá por estar seguro de que cuando venimos diciendo ha de convertirse en agradable realidad, el Consejo de Administración de la Plaza de Toros va adornando con «trapatitos» nuevos en los cercados días festivos. Con ese fin se trabaja activamente en el redondeo — buena falta le hacía — y en el arreglo y pintado de la barrera — ni menos necesitada de ello...

En el redondeo se está poniendo en forma que asegure su perfecto funcionamiento el servicio de pedregales. Las abandonadas conducciones y cañerías son debidamente reparadas, y las barreras van a parecer otras por lo bien que están quedando...

A un cartel extraordinario que obligó un arreglo a fondo... Y de esa condición es el que se está haciendo...

EUREKA... EUREKA... «Chamaco» venció también triunfalmente el último escudo de la Plaza antes de la novillada de hoy en Haro... Ya es segura su presencia en el redondeo harensino...

Las inquietudes han cedido el puesto a las satisfacciones, y el contento es general en todos los aficionados taurinos... Igual en los de Haro que en los de fuera de Haro...

Y por tener ese convenientemente aconsejamos a quienes, por una causa u otra, precisen entrevistarse con algún convecino o se enteren antes de si es o no aficionado a la fiesta nacional...

En el caso de que lo sea... no se molesten en buscarle en Logroño...

¿Búscuenlo en Haro... De seguir que allí lo encuentran...

A las Peñas

Prezcos especiales para las alpargatas de fiestas.

Zapatería OCHOA. Sagasta, 25.

Supintor. CARMELO SEGURA